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Tolnát is várta a megye
Második lett a város csapata a vetélkedőn

Negyedszer rendezte meg a megyei önkor-
mányzat a „Vár a Megye” programot, amely-
nek idén Bogyiszló adott otthont, június 
22-én. Az eseményen a tolnai önkormányzat 
is képviseltette magát, Appelshoffer Ágnes 
polgármester vezetésével.

A rendezvényen hagyo-
mány a települések közötti 
játékos versengés is, ami idén 
a Megyejáró Hétpróba nevet 
viselte. 19 csapat nevezett, 
köztük a tolnai. A verseny fel-
adatai az értékmozgalommal 
voltak kapcsolatosak, a helyi 
értékekre épültek. Így a részt-
vevők többek között csónak-
kal eveztek a holtág vízén, 
népviseletet, halfajtákat kellett 
felismerniük, de a paprikama-
lomban és a tolnai Király 
József bogyiszlói jelvénymú-
zeumában is jártak. A verse-
nyen a tolnai csapat az előkelő 
2. helyet szerezte meg. 

A „Vár a Megyén” azokat a települési értéktár 
bizottságokat is elismerték, melyek kiemelkedő 
értékgyűjtő és népszerűsítő munkát végeztek. 
Idén a tolnai és a bogyiszlói értéktár részesült 
„Érték-díjban”. Ez utóbbi témáról bővebben az 
5. oldalon olvashatnak. 

Tolnán összesen 66 diák ballagott el a három 
általános iskolából június 15-én és 16-án. Mind-
annyian továbbtanulnak középiskolában.

A Wosinsky Mór Általános Iskola két nyolca-
dik osztályából negyvenen ballagtak el június 
16-án délelőtt. Kökény Attila Nincs semmi 
másom című dalára vonultak be a végzős diákok 
és búcsúztatóik a városi sportcsarnokba. 

A Himnusz után hárman köszöntek el a hete-
dikesek nevében a nyolcadikosoktól: Molnár 
Márta Goethe a búcsúról szóló örökérvényű 
soraival, Shuck Diána Fodor József biztató sza-
vaival, Viszti Viktor pedig Cora Carmack a bal-
lagók lelkébe látó mondataival. Ezután hárman a 
nyolcadikosok nevében a saját szavaikkal mond-
ták el érzéseiket, emlékeiket az elmúlt nyolc 
évről. Keserű Noémi hihetetlennek látta, hogy 
már eljött a búcsú ideje, otthagyják az iskola 
biztonságot adó falait, amelyek között időnként 
csínytevésekkel is próbálkoztak, de soha nem a 
tanáraik ellen. Tóth Bianka is otthon érezte 
magát a suli ma már számos élményt felidéző 
folyosói között, és visszaemlékezett, hogyan gya-
rapodott a tudásuk. Végül Szmacska Liliána 
búcsúzott el a diáktársaktól a viszontlátás ígére-
tével.                                    (Folytatás a 3. oldalon.)
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Minden végzős diák továbbtanulhat

A Wosinsky iskola ballagási ünnepsége idén is a Városi Sportcsarnokban zajlott

Elballagtak a nyolcadikosok a város általános iskoláiból

A városnak változatlanul nagyon fonto-
sak az iskolák és óvodák, az ott dolgozók, 
akikre nap, mint nap rábízhatjuk a legfél-
tettebb kincseinket, a gyerekeinket – 
mondta Appelshoffer Ágnes polgármes-
ter a pedagógus napi ünnepségen. 

– A pedagógusok kitüntetett szerepe 
kitüntetett figyelmet és megbecsülést érde-
mel minden magára valamit adó vezető tes-
tület, így a tolnai önkormányzat részéről is 
– fogalmazott Appelshoffer Ágnes a június 
7-én, a Lovardában rendezett, hagyományos 
városi pedagógus napi ünnepségen. Az ese-
ményen a város meghívását elfogadó aktív és 
nyugdíjas pedagógusokon kívül tankerületi 
és önkormányzati vezetők is jelen voltak.

A polgármester beszédében többek között 
arra hívta fel a figyelmet, hogy az önkor-
mányzat – bár iskolafenntartói-üzemeltetői 
szerepe már megszűnt – továbbra is jelentős 
támogatást nyújt az oktatási intézmények-
nek és a diákoknak.       (Folytatás a 2. oldalon.) 

A tolnai csapat a Megyejáró Hétpróba egyik állomásán

Fotó: Ó
tós Réka

Akikre a 
legféltettebb 

kincseket bízzák 
A pedagógusokat köszöntötték

a városi ünnepségen 
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(Folytatás az 1. oldalról.)
A polgármester megemlítette 

még az iskolások balatonszepezdi 
táborozásához történő önkor-
mányzati hozzájárulást, az iskolai 
épületek korszerűsítését, a tanuszo-
da és sportpálya építést. 
Mindezek mellett az önkor-
mányzat változatlanul gon-
doskodik az óvodák fenntar-
tásáról, működéséről, amely-
hez saját forrásból évente 
több, mint százmillió forint-
tal járul hozzá. Szólt arról is, 
hogy a városi kitüntetettek 
között ebben az évben is volt 
pedagógus, az idei díjazottat, 
Boda Zoltánnét, a Wosinsky 
iskola igazgató-helyettesét 
külön is köszöntötte. 

Megemlékezett az idén 
nyugdíjba vonuló tanerőkről 
is. A Széchenyi iskolából 
Blattner Edit és dr. Vargáné 
Schwebl Mária, a katolikus 
iskolából Győrkyné Benke 
Margit, a gimnáziumból Bucherné 
Fehér Györgyi kezdheti meg jól 
megérdemelt pihenőjét. 

A városvezető az ünnepségen 
virággal köszönte meg a tolnai óvo-
dák és iskolák vezetőinek egész éves 
munkáját, így dr. Novothné Bán 
Erzsébetnek, a gimnázium igazga-
tójának, Sterczné Asztalos Zsuzsan-
nának, az óvodák, Herczigné Hirling 

Adriennek, a Széchenyi iskola, 
Kleinné Hága Györgyinek, a katoli-
kus iskola, Fricz Józsefnének, a 
zeneiskola vezetőjének. Herczig 
Lászlónénak, a Wosinsky iskola 
igazgatójának egy Martinek József 

festményt adott át, amely a Bartók 
Béla utcai iskolaépületet ábrázolja, 
nem sokkal annak elkészülte után. 

Herczig Lászlóné is köszönetet 
mondott a polgármesternek a 
város által az évek során nyújtott 
sok segítségért, a tankerülettel, 
illetve az iskolák vezetésével való 
korrekt, példaértékű együttműkö-
désért, még az után is, hogy az 

önkormányzat már nem fenntartó-
ja az iskoláknak.

Appelshoffer Ágnes megköszönte 
a városi nagyrendezvényeken fellé-
pő, műsort adó gyerekeket felkészítő 
pedagógusok munkáját is. A gimná-

zium részéről Dudai Gabriellának és 
Gábrisné Aszmann Erzsébetnek, a 
mözsi óvoda képviseletében Veressné 
Hárfai Arankának, a zeneiskolából 
Fricz Józsefnének járt a köszönet.  

Az ünnepségen a paksi Destiny’s 
Dancers Táncegyüttes fiataljai 
adtak műsort, Bor Andrea vezeté-
sével. A programot szerény foga-
dás és kötetetlen beszélgetés zárta.      

A pedagógusokat ünnepelték
Megköszönték áldozatos munkájukat

Felhő-terelő

Az ünnepség
résztvevőinek 
egy csoportja, 
előtérben a tankerület, a város és az intézmények 
vezetői, valamint a Martinek festmény
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APRÓHIRDETÉS

Valóságos „mindmeghalunk” han-
gulat kezdett eluralkodni a város 
népén, miután áprilisban és 
májusban alig esett az eső, viszont 
júliust és augusztust idéző forróság 
szakadt az emberek nyakába. 
Főleg az kergette már-már őrület-
be a tolnaiakat, hogy miközben 
Faddon, Fácánkertben, Szekszár-
don, Bogyiszlón nem egyszer 
hatalmas zivatarok öntözték a föl-
deket, enyhítették a növények 
szomját, hűtötték átmenetileg a 
levegőt, addig a város feletti égi 
csapok legfeljebb ha szárazon 
hörögtek. Nagyon valószínűnek tűnt, 
hogy a település Bagaméri Elemér 
sorsára jutott: el van átkozva.

Persze az ember, mint gondol-
kodó lény, az ilyen súlyos válság-
helyzetekben racionálisabb okok 
kutatásába is bele szokott kezde-
ni. Most is így történt. Azon per-
sze bőven lehetne vitatkozni, hogy 
a racionális okok keresésére a 
népszerű internetes közösségi 
oldalak biztosítják-e a legtökélete-
sebb terepet, ám a problémáról 
való tudományos igényű elemzés 
kétségtelenül ott indult meg.

A Tolnát rendszeresen elkerülő 
esőfelhők okaként több hozzászóló 
is azt gyanította, hogy ha nem egy 
szimpla, hétköznapi átok, akkor 
valószínűleg a jégeső-elhárítási 
rendszer lehet a ludas, amelynek 
hozzánk legközelebb Fácánkert-
ben is működik egy egysége (talaj-
generátora).

Mások viszont azt bizonygat-
ták, hogy – ismervén a jégeső-
elhárítás kémiai-fizikai hatásme-
chanizmusát –, az bizony egyálta-
lán nem a felhők terelgetéséről 
szól. Volt, aki a józan paraszti ész 
nevében arra hivatkozott, hogy ha 
egyszer Fácánkertben (is) van 
„esőgátló” talajgenerátor, akkor 
Fácánkertben vajon miért esett az 
eső, pont Tolnán meg miért nem? 

Bár ezen érvek kétségtelenül 
nem nélkülözték a logikát, a 
közösségi oldalon mégis az a véle-
mény kezdett megerősödni, hogy 
csak-csak a jégeső-elhárítási rend-
szer lehet a hibás.

Innen pedig talán már csak egy 
lépés lett volna a polémia arról, 
hogy vajon kinek állhat érdeké-
ben, hogy városunkat esőmegvo-
nással sújtsa...

Szerencsére azonban ez a tudo-
mányos diskurzus már nem 
tudott kibontakozni. Menet köz-
ben ugyanis beköszöntött Medárd. 
És akkora esők kezdtek esni, mint 
ide Fácánkert. Tolnán is.

                  Steinbach Zsolt

Lakóház építésre alkalmas földterület 
eladó Tolna belterületen, 6-os úthoz közel. 
Telefon: 06-30/663-55-81.

Savanyú káposztám értékesítése nyáron 
is folyamatos. Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy-
Zs. u. 85. Telefon: 70/588-12-07.

Tolnán lakást vásárolnék. Tel.: 74/445-279.

Tolnai 3 szobás családi házat lakásra cse-
rélnék. Telefon: 06 20/456-20-40.

Tolnai kisfiú nyerte a teol.hu, illetve a Tolnai Népújság 
Mosolyalbum elnevezésű internetes fotópályázatát a 4-6 éve-
sek korcsoportjában. 

Somogyi Dominik, a Pitypang Óvoda négyévese 946 vokssal lett első 
az internetes szavazáson. Édesanyja, Somogyiné Müller Szilvia elmond-
ta: többen javasolták, hogy érdemes lenne Dominikot beneveznie a 
játékba, hiszen igazán aranyos kisfiú. A szava-
zatgyűjtésben aztán édesanyja és a barátnői is 
segítségére voltak, az aktivitás pedig meghoz-
ta az eredményét. Dominik tíz belépőt nyert a 
szekszárdi élményfürdőbe, illetve különböző 
kellékeket az önfeledt strandoláshoz, példá-
ul törölközőt, napszemüveget, labdát és 
frizbit. Szilvia hozzátette, hogy a nyeremé-
nyek közül erre vágytak igazán, hiszen 
Dominik eleven, mozgékony kisfiú, aki 
imádja a vizet, szeret labdázni.

Dominiknak egy nővére is van, a tíz éves 
Kíra.

A versenyre összesen 405 fotót neveztek, 
és közel 19 ezer szavazatot adtak le rájuk az 
olvasók.                                                H.E. 

Nyereményt ért Dominik mosolya
Nem csak a szülők szerint aranyos kisfiú 

Dominik 
eleven kisfiú, 

a vizet is imádja

Házhozszállítás egyeztetés alapján megoldható!
Előnevelt baromfi rendelhető!

Folyamatosan kapható 
frissen vágott, konyhakészre 

tisztított, szabadon tartott

BBBAARRROOOMMMFFFIII
KAKAS (súly: 2,5-3 kg)  1.100 Ft/kg
FÜRJ  600 Ft/db
PECSENYE KACSA  1.200 Ft/kg(súly 1,8-2,5 kg)  

FÜRJTOJÁS  20 Ft/db

Érdeklődni, rendelést feladni személyesen 
a Tolna, Bajcsy Zsilinszky u 33. alatti irodában, 

telefonon a 06-70/414-6816 vagy 
06-70/414-6814 számokon lehet.

FÜRJHÁZ
TOLNAI
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(Folytatás az 1. oldalról.)
Herczig Lászlóné felidézte a 

nyolc évet, annak örömeit és nehéz-
ségeit. Beszédében a szeretet erejét 
hangsúlyozta, amely az élet minden 
területén fontos, de a családban 
különösen. – Ha majd egyszer csa-
ládot alapítotok, törekedjetek 
melegszívű, szeretetteljes szülőkké 
válni. Ne feledjétek – mondta – ha a 
család fészekmelege hiányzik, az 
ember egy életen át fázik. Végül 
Szabó Lőrinc Ima a gyermekekért 
című versével búcsúzott.

A Wosinsky Mór Általános 
Iskolában 8 év kiemelkedő tanulmá-
nyi munkájáért és magatartásáért 
Wosinsky-díjat érdemelt ki Keserű 
Noémi 8.b osztályos tanuló. Sokan 

kaptak oklevelet sporteredményeik 
elismeréseként, illetve hat tanuló 
közösségi munkájáért ingyenes bala-
toni táborozáson vehet részt augusz-
tusban, amelyet az önkormányzat 
nyertes pályázata tesz lehetővé. 

Idén sem maradhatott el, hogy a 
ballagó diákok az ünnepség zárása-
ként a Wosinsky-szoborhoz vonul-
janak, és ott eleresszék léggömbjeiket.

Kék lufik, fehér rózsák
– Ballag már a vén diák… – 

hangzott fel az énekszó a Lehel 
utcai tornacsarnok mellett június 
15-én délután. És már közeledett is 
a Széchenyi iskolától búcsúzó 19 
nyolcadikos diák égszínkék lufik-
kal és egy-egy szál fehér rózsával.

Nagyobb bánat sose legyen – szólt 
a dal, és felszálltak a léggömbök. 
A himnuszt követően Reményik 
Sándor Ballagás című versével meg-
kezdődött az ünnepség. A hetedike-

sek nevében Sárvári Dávid búcsúz-
tatta el a végzősöket, majd Győri 
Viktória köszönt el a nyolcadikosok 
részéről. Ezután Herczigné Hirling 
Adrienn, az iskola tagintézmény-
vezetője köszöntötte a jelenlévőket. 

Elballagtak a nyolcadikosok

A Széchenyi iskola ballagása, elől Herczigné Hirling Adrienn (balra) és 
Herczig Lászlóné, mögöttük Győriné Szabó Gabriella osztályfőnök
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A ballagókhoz szólva azt mondta, 
építkezzenek a múltból, a jelenből, 
higgyenek magukban, és siker koro-
názza érőfeszítéseiket, hozzátéve, 
hogy a szüleik, nagyszüleik támoga-
tását mindvégig élvezhették a gyere-
kek. A tagintézmény-vezető köszö-
netet mondott a szülőknek a sok 
segítségért, és egy-egy szál virágot 
adott át a legaktívabbaknak. Ezután 
újra a ballagók felé fordult, és átnyúj-
totta az év tanulója díjat Győri 
Viktóriának, aki példát mutatott 
magatartásával, szorgalmával és 
kiemelkedő tanulmányi munkájával. 
Győri Viktória a matematika ver-
senyeredményeken kívül a járási 
tanulmányi versenyen magyar nyelv 
és irodalomból, német nyelvből és 
természetismeretből is 1. helyezést 
ért el. A Simonyi Zsigmond helyes-
írási versenyen megyei 3. helyezést 
szerzett, a NyelvÉsz anyanyelvi 
tanulmányi versenyen az országos 
döntőben 18. lett.

Kiváló sportoló díjat kapott 
Keszthelyi György, a futball  diák-

olimpián és atlétikai versenyeken 
nyújtott teljesítményéért.

Huszár Zsolt a Zrínyi Ilona 
matematika verseny megyei fordu-
lóján a legeredményesebbnek bizo-
nyult. A felkészítő tanár valameny-
nyi matematika versenyre Kozma 
Zita tanárnő volt, aki elismerő 
oklevelet vehetett át. 

A templomban 
búcsúztak el

Ezzel egy időben a Szent Mór 
Katolikus Általános Iskola hét vég-
zős diákja ballagott át hozzátartozó-
ikkal körülvéve iskolájából a temp-
lomba, ahol ünnepélyes keretek 
között búcsúztak el tanáraiktól, 
diáktársaiktól, és mondtak köszö-
netet szüleiknek, hogy mindvégig 
mellettük álltak. A ballagók közül 
hatan szakgimnáziumban, egy diák 
pedig szakközépiskolában tanul 
tovább – tájékoztatott Kleinné Hága 
Györgyi, igazgató, aki az ünnepé-
lyen búcsúbeszédet mondott.     K.E.

Többen kiemelkedő eredménnyel zárták a 8. osztályt

Lezajlott az érettségi a tolnai 
gimnáziumban is. Aki megkezdte 
a vizsgáit, be is fejezte. Június 
25-én kiosztották a bizonyítvá-
nyokat, valamint az idén három 
tanulónak járó emlékplakettet is.

Nem okozott meglepetést ebben a 
tanévben sem az érettségi vizsga a 
gimnáziumban. Azok, akik folyama-
tosan tanultak az elmúlt négy illetve 
hat év során, hozták az általuk meg-

szokott teljesítményt. Az idei év érett-
ségi átlaga alig egy tizeddel maradt el 
a tavalyi évhez képest. A tapasztalat 
azt mutatja, hogy azok, akik emelt 
szintű vizsgát tettek valamilyen tan-
tárgyból, magasabb átlagot értek el, 
mint a középszinten próbálkozók, 
mert abból a tárgyból mérettettek 
meg, amit szeretnek, amire nagy 
intenzitással készültek. A két osztály 
közép- és emelt szintű átlaga az érett-
ségi tantárgyakból megközelítette a 

4,0-t. Születtek kimagasló eredmé-
nyek ebben a tanévben is, pl. közép-
szinten több magas pontszám mellett 
100%-os matematika vizsga is volt, és 
emelt szinten is előfordult 90%-os 
eredmény történelemből.

Az idén három tanuló kapta meg a 
– Sztárai-díj utódjaként létrehozott 
– Tolnai Szent István Katolikus Gim-
názium emlékplakettjét: Szentes 
Flóra Babett (12.a), Buchmüller Petra 
(12.b) és Rácz Dániel (12.a) tanulók. 

A Szent Mór katolikus iskola végzősei a templomi ünnepsége vonulnak

Hárman kaptak emlékplakettet
Négyes körüli lett az érettségi átlag a gimnáziumban

A díj feltétele, hogy az összes év végi 
bizonyítványban maximum két 4-es 
osztályzat szerepeljen, és az érettségi 
bizonyítvány is kitűnő vagy jeles 
rendű legyen. Ők hárman megfelel-
tek ezeknek a feltételeknek. 
Kiegyenlítetten magas teljesítményt 
nyújtottak végig a tanulmányaik 
során. Mellettük még nagyon sok jó 
eredmény született, de sokan voltak, 
akik csak azokra a tantárgyakra kon-
centráltak, amelyek a továbbtanulá-
suk szempontjából fontos volt. A fel-
vételi eredmények a hónap végén 
derülnek ki, a legtöbben várhatóan 
bejutnak a vágyott felsőoktatási 
intézménybe.                               DuGa

HÁZTARTÁSI 
GÉPEK JAVÍTÁSA

  MOSÓGÉPEK   MOSOGATÓGÉPEK   MIKROHULLÁMÚ SÜTÕK
  PORSZÍVÓK     BOJLEREK...    ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!   

SZABÓ ROLAND TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44. TEL.: 20/471-86-72
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 Sterczné Asztalos Zsuzsanna, a 
Wosinsky Mór Óvoda intézményve-
zetőjének öt évre szóló megbízatása 
ez év augusztusban lejár. A szakem-
ber több cikluson keresztül volt az 
óvoda vezetője, jövőre tervezi nyug-
díjba vonulását. A jogszabályok sze-
rint, ha az intézményvezető ismételt 
megbízásával a fenntartó és a neve-
lőtestület is egyetért, akkor lehetőség 
van a pályázati kiírás mellőzésére. A 
nevelőtestület támogatta, hogy 
pályáztatás nélkül egy évre, 2019. 
augusztus 15-ig Sterczné Asztalos 
Zsuzsannát nevezzék ki az intéz-
mény vezetőjévé. Ezzel a képviselő-
testület is egyetértett, azon volt csak 
némi vita, hogy a döntést egy-, vagy 
két fordulóban kell(ett volna-e) 
meghozni. Végül egy ellenszavazat 
mellett született meg a határozat az 
egy évre szóló megbízásról.
 
 Egyelőre nem kíván csatlakozni a 
város a Fadd és Környéke Gyepmes-
teri Társuláshoz. A csatlakozási lehe-
tőségről a faddi polgármester levél-
ben tájékoztatta az önkormányzatot. 
Appelshoffer Ágnes polgármester 
azt mondta, hogy ha majd megépül 
a faddi gyepmesteri telep, és konkré-
tan tudni lehet, milyen kötelezettsé-
gekkel jár a csatlakozás, akkor újra 
lehet tárgyalni a kérdésről. Hozzá-
tette, hogy a kóbor ebek befogása, 
elszállítása változatlanul a korábban 
Fadd-dal megkötött szerződés sze-
rint történik. 

 Dr. Salamon Tímea és dr. Handl 
Mária háziorvosok kezdeményezték 
a feladat-ellátási szerződésük módo-

Módosították a vagyonrendeletet
A tervezett önkormányzati ingatlanértékesítéssel kapcsolatban a város

 vagyonrendeletét is módosította a képviselő-testület, június 29-i ülésén. 

sítását. Ennek lényege, hogy ez év 
július közepétől a két háziorvos 
alkalmaz egy újabb asszisztenst – 
4-4 órában. A lépést a magas beteg-
forgalom, és ezzel együtt az admi-
nisztrációs terhek fokozódása miatt 
tették meg a doktorok. 

 Elfogadták a testület 2. félévi 
munkatervét. Ebből kiderül többek 
között, hogy a közmeghallgatásra 
idén a korábbitól némileg eltérő idő-
pontban, december 6-án, 17 órától 
kerül sor a városházán. 

 Tizennégy ember napi 8 órában 
történő közfoglalkoztatását tervezi a 
város ez év júliustól jövő év február 
végéig. Ennek finanszírozására nyújt 
be kérelmet az önkormányzat az 
illetékes szervhez. A központi támo-
gatás 70 százalékos, a fennmaradó 
összesen 3 millió forintos összeget a 
város biztosítja, a 2018-as, illetve a 
2019. évi költségvetéséből.

 Kérelmet nyújt be a város a Mözs 
külterületén levő, az M6 autópálya 
építése kapcsán annak idején kisajá-
títással az állam tulajdonába került 
vízfolyások ingyenes átadására az 
önkormányzat számára – döntött a 
testület. 

 Módosították a város vagyonren-
deletét és a képviselő-testület szer-
vezeti és működési szabályzatát. 
Erre a tervezett ingatlanértékesíté-
sekkel kapcsolatban volt szükség. 
Mint azt megírtuk, a város vezetése 
a nem használt, romló állagú 
önkormányzati ingatlanok értékesí-

tését tervezi, a nagy pályázati beru-
házások önerejének biztosítása 
érdekében. 

Az ingatlanok számbavétele 
megtörtént, összesen 11 ingatlanról 
van szó, nagyobb részük építési 
telek, de a listán szerepel az egykori 
művelődési ház épülete, vagy a haj-
dani Bartók utcai orvosi rendelő is. 
Az előzetes értékbecslés egyelőre 
csak egy ingatlanra készült el. Ez 
pedig az önkormányzat balaton-
fenyvesi nyaralója, amelynek 
becsült forgalmi értéke 11,4 millió 
forint. A képviselő-testület kijelölte 
értékesítésre ezt az ingatlant.

 Egy új kérelem érkezett szenny-
vízcsatorna közműfejlesztés hozzá-
járulási díjának megállapításával 

kapcsolatban, egy tolnai, Batthyány 
utcai ingatlan tulajdonosától. Mivel 
a gerincvezetékre történő csatlako-
zás ez esetben már kiépített, a hozzá-
járulás összege 120 ezer forint. 

 Kiválasztották a Duna-part ren-
dezését célzó „Zöld város” prog-
ram kivitelezőjét. A város koráb-
ban erre a célra bruttó mintegy 238 
millió forintot nyert el. A közbe-
szerzési eljárás során 3 cég adott be 
pályázatot, a legkedvezőbbet a tol-
nai Pellio&Ceva Kft. A cég áraján-
lata nettó 7,6 millió forinttal maga-
sabb a tervezettnél, a hiányzó 
összeget a város a költségvetés tar-
talékából fedezi. A beruházásról 
részletesebben mostani számunk-
ban olvashatnak. 

Mint minden évben, az idén is sokakból váltott ki felháboro-
dást az E.ON, illetve az általa megbízott vállalkozó által vég-
zett júniusi gallyazás, a villanyvezetékek mentén. 

Egyesek szakszerűtlennek ítélték a csonkolást, mások arra hívták 
fel a figyelmet, hogy az ilyesmit télen, lombtalan időszakban illene 
elvégezni, s nem akkor, amikor érnek a gyümölcsök. 

Kőrösi Gábor az E.ON szóvivője a problémára az alábbiakban 
reagált:

– A biztonsági övezetben lévő növényzetet az ingatlantulajdonos-
nak – mint egyben a növényzet tulajdonosának – kell rendszeresen 
gondoznia. Amennyiben ez nem történik meg, az E.ON Dél-
dunántúli Áramhálózati Zrt., szerződtetett vállalkozóval (természe-
tesen előírás a kertészeti végzettség), saját költségére végezteti el a 
gallyazást. A cél, hogy a biztonsági övezetben ne maradjon ág. Ez a 
vezetéktől oldalt és alulról is 2-2 méter. Esztétikai szempontokat 
csak ezt követően lehetséges figyelembe venni. Ha az ágak elérik a 
vezetéket, a fák érintése, illetve azok környezetében való tartózko-
dás is rendkívüli kockázatot, életveszélyes helyzetet teremthet. Az 
életvédelem mellett az ellátás biztonsága miatt is szükséges intéz-
kedni ilyen helyzetekben, ha ugyanis az ágak a vezetékekhez csa-
pódnak, komoly áramkimaradásokat okozhatnak.                    -Wy-

Gallyazás, júniusban
Az áramellátás biztonsága érdekében is szükséges 

A levágott gallyakat 
tolnai közmunkások 
szállították el



2018. JÚLIUS 5

Hagyományápolás, gyerekekkel együtt
Negyedszer rendezte meg a 
Tolnai Német Nemzetiségi 
Önkormányzat a Keltkalács 
Fesztivált. Az esemény június 
23-án kelt ismét életre, a Mözsi 
Művelődési Házban és annak 
udvarán.

A hagyományápolást szívvel-
lélekkel kell csinálni. S ennek fon-
tos része a helyi ízek, gasztronómi-
ai sajátosságok megőrzése is. 
Szívvel-lélekkel készültek a süte-
mények a negyedik mözsi Ker-
wastrudl (Keltkalács) Fesztiválra. 
Ezt hangsúlyozta köszöntőjében 
Appelshoffer Ágnes polgármester. 

A rendezvényt Koleszár Ferenc-
né a német önkormányzat elnöke 
nyitotta meg a Mözsi Művelődési 

Ház szabadtéri színpadán. Tevé-
kenységéért – főleg a gyerekek 
hagyományápolásba való bevoná-
sáért – Herczig Lászlóné iskola-
igazgató mondott neki köszönetet.

Felléptek a Zöldkert óvodába és 
a Wosinsky iskolába járó gyerekek, 
valamint a Mözsi Német Nemzeti-
ségi Klub énekkara Boglári Ágota 
vezényletével, a baranyai Harmo-
nika Trió, a Soroksári Férfi 
Népdalkör és a Mórágyi Német 
Nemzetiségi Néptáncegyüttes. 

Maga a keltkalács számos ízben 
és alakban volt megtekinthető és 
megkóstolható a művelődési ház 
egyik termében. A legismertebb 
formája a mákos és diós bejgli, de a 
legrégebbinek tartott recept a szil-
vával készült lepény, a kvecsa.   -Wy-

Újra hódító kalács a kvecsa

A
 szerző felvételei

Mözsi óvodások fellépése a fesztiválon

A mözsi német klub énekkarának műsora

Indul a tolnai Duna-part fej-
lesztése. A mintegy negyed-
milliárd forintos beruházás a 
tervek szerint október végére 
fejeződhet be. 

Mint azt korábban megírtuk, a 
tolnai önkormányzat 264 millió 
forintot nyert el a Duna-part 
fejlesztésére, a TOP-2.12-15-
TL1-2016-00001 „Zöld Város- 
Tolna Város” pályázatával. 

Az elnyert támogatás kevesebb, 
mint a megpályázott összeg, ezért 
a terveket módosítani kellett, az 
eredetileg tervezett elemek közül 
nem mindegyiket lehet megvaló-
sítani. Ám így is jelentős fejlesz-
tésre kerül sor.

Mireider László, a polgármes-
teri hivatal építési osztályának 
vezetője elmondta: a beruházás-
ban érintett terület a Bogyiszlóra 
vezető úttól (korábbi Popeye 
csárda) a kajakházig terjed. A 
beruházás során épül egy büfé, 
benne korszerű vizesblokkal, 
tárolóval és kerékpáros esőbeál-
lóval. Játszóteret, futópályát, 
sportpályákat is építenek, fitness 
eszközöket telepítenek. Meg-
oldják a csapadékvíz elvezetést, 
felújítják a meglevő közlekedési 
felületeket, új sétányokat alakíta-

nak ki és kiépítik a közvilágítást. 
Padokat, pihenőhelyeket, tűzra-
kó helyeket telepítenek és felújít-
ják a víziszínpadot is. A veszélyes 
fákat kivágják, új fákat telepíte-
nek, illetve a teljes zöldterületet 
felújítják.

A kivitelezés idejére, tehát vár-
hatóan október végéig, az érintett 
területen a munkavédelmi előírá-
sok miatt illetéktelenek nem tar-
tózkodhatnak. Ez vonatkozik a 
gyalogos és a csónakkal történő 
vízi közlekedésre is. A horgászok 
a Stern-telepi partszakaszt viszont 
használhatják.  Rendezvényeket 
idén nyáron nem tartanak a 
Duna-parton, a Bárka Fesztivált 
is más helyszínen rendezik meg. 
A Magaspart utcai lakóházak 
megközelítése gépkocsival és gya-
logosan is biztosított lesz, illetve a 
kajakházhoz is el lehet majd jutni. 
Rövidebb időszakokra (pl. aszfal-
tozás idején) előfordulhat majd 
útlezárás, de folyamatos akadá-
lyoztatás nem várható.

Az önkormányzat bízik benne, 
hogy a fejlesztés végeredménye 
kárpótolni fogja a lakosságot az 
építkezés idején felmerülő esetle-
ges kellemetlenségekért. Amely-
nek kapcsán a lakosság megérté-
sét és türelmét kérik. 

Érték-díjat kapott a 
megyétől a Tolna Városi 
Értéktár Bizottság.

– Városunk igen régi tele-
pülés, így rengeteg érték 
lelhető fel itt, különböző 
időszakokból – mondta 
Reiter Antalné, a tolnai 
értéktár bizottság elnöke az 
Érték-dí átvétele alkalmá-
ból. Az elismerést az idén 
Bogyiszlón rendezett Tolna 
Megyei Értékek Napján 
adta át Fehérvári Tamás, a 
megyei közgyűlés elnöke.

Reiter Antalné megkö-
szönte a sok segítséget, amit 
az értékek felkutatásához és feldol-
gozásához a helyi lakosságtól kap-
nak. Fontosnak mondta ezt a mun-
kát, ami által a jövő generációi is 
megismerhetik a helyi értékeket. 
Hiszen – Széchenyi  szavai alapján 
– tisztelni kell a múltat ahhoz, 
hogy megérthessük a jelent és 
munkálkodhassunk a jövőn – 
fogalmazott Reiter Antalné. 

A tolnai értéktár bizottság 2014 
januárjában alakult, a Tolnai 
Városszépítő Alapítvány kuratóri-
umi tagjaiból. A bizottság elnökévé 
Reiter Antalnét választották, a 
tagok Illés Erzsébet, Király József, 
Klein Antal és Lajtai Zoltán. 

A tolnai értéktárba eddig 35 
helyi értéket vettek fel, a megyei 
értéktárban pedig jelenleg 19 tol-
nai érték szerepel. 

Kezdődhet a Duna-part fejlesztése
Játszótér, sportpályák, sétány, zöldterület megújítás

Megyei elismerést kapott 
az értéktár bizottság

Reiter Antalné átveszi az Értéktár-díjat 
Fehérvári Tamástól

Fotó: Ó
tós Réka

Föglein Orsolya elismerése
Elismerést kapott a közszolgálati tisztviselők napja alkalmából egy 
tolnai köztisztviselő. Föglein Orsolya gyámügyi szakügyintéző, a 
Tolnai Járási Hivatal hatósági, gyámügyi és igazságügyi osztályának 
munkatársa Kormánymegbízotti Elismerő Oklevelet vehetett át dr. 
Horváth Kálmán kormánymegbízottól, a július 2-án, a szekszárdi 
Vármegyeházán rendezett ünnepségen.   
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A vízen, a színpadon és a „konyhában” sem vallottak szégyent
Harmadsztor rendezték meg a 
Nemzeti Regattát, a siófoki kikö-
tő környékén, június 9-10-én. A 
két napos fesztiválon mintegy 
ötven település képviseltette 
magát, köztük – idén először – 
Tolna város csapat is ott volt.

A fesztivál programján a települé-
sek közötti versenyek is szerepeltek. 
A csapatok vitorlázásban, sárkány-
hajózásban és főzésben mérettethet-
ték meg magukat, de a versenybe 
beszámított a települések standjai-
nak esztétikája és az adott várost 
képviselő művészeti produkció is.

Tolna megyéből két település, 
Tolna és Paks vett részt a programon. 

Tolnát a művészet terén az 
Ifjúsági Fúvószenekar képviselte, ők 
szombaton délelőtt léptek fel a kikö-
tőben felállított nagyszínpadon. 

A vitorlás és a sárkányhajó verse-
nyeken is remekül szerepeltek a 
város csapatai. A vitorlás gárda az 
előfutamból és a negyeddöntőből is 
továbbjutott, ám a vasárnapi futa-

mokat a szélcsend miatt nem tud-
ták megrendezni, így az addig elért 
eredmények számítottak, Tolna 
pedig nem került az első négybe.

A sárkányhajó csapat is szépen 
helytállt, beverekedve magát a leg-
jobb hat közé. A tízfős gárdában 4 
hölgy volt, míg az első négy helye-
zett csapatban csak férfiak eveztek.

A települési ízek versenyének 
első napján a hal- illetve grillételek 

mérettek meg. Tolnai részről Bajor 
László keszegpörkölttel nevezett a 
versenybe, további három bogrács-
ban halászlevelet is készített. Ebben 
a versenyszámban Tolna az 5. helyet 
szerezte meg. És a nem hivatalos 
közönségdíjat is, mivel a – többek 
között a Tuzy Ibolya készítette ori-
gamis bárkákkal, Verseghy Ferenc 
kerámiáival és a tolnai kékfestő 
műhely textiljeivel díszített – tolnai 

Tolna is jelen volt a Nemzeti Regattán

Tolnaiak és egy bográcsnyi krumplinokli

Fotó: w
eberfoto.hu

Hagyományápolás három évti-
zeden át. Sokat tettek a Tolnai 
Német Nemzetiségi Baráti Kör 
tagjai azért, hogy őseik nyel-
vét, viseletét, dalait továbbad-
ják utódaiknak.

Sváb disznóvágások, kórustalálko-
zók, bálok. Aktív szerepvállalás a 
német partnervárossal, Stutensee-vel 
való kapcsolatépítésben. Harminc-
éves a sváb hagyományok ápolója, a 
Tolnai Német Nemzetiségi Baráti 
Kör. Jubileumi rendezvényüket a 
városi szabadidőközpontban tartot-
ták, június 30-án. Fellépett a baráti 
kör énekkara, Lemle Mária vezényle-
tével, harmonikán közreműködött 

Fojdl Antal és Keller Antal. 
Meghívtak más német kórusokat is, 
Kakasdról, Pusztavámról, Szakad-
átról, Szekszárdról és Zombáról. Két 
gyermek, Deák Dorina és Deák 
Dániel német verseket szavalt. A 
műsorközlői teendőket Világh Éva 
Boglárka, az egyesület elnöke látta el. 

Köszöntőt ketten mondtak. 
Krämer György, a Tolna Megyei 
Német Nemzetiségi Egyesületek 
Szövetségének titkára megköszönte a 
meghívást, és az erkölcsi elismerésen 
túl, anyagi támogatást is nyújtott – a 
szövetség nevében – a jubiláló szer-
vezetnek. Rónai Józsefnét, a bonyhá-
di német kórus egykori karnagyát 
idézte, aki szerint az ének gyógyítja a 

lelket. Az ördög sok mindenhez ért, 
de énekelni nem tud. Az ének az 
emberi lélek törekvése a fény felé. 

Berta Zoltán alpolgármester is 
gratulált a három évtizedes munká-
hoz, a nívós hagyományápoláshoz, 
s kiemelte, hogy ez az egyesület 
kapta 2014-ben Tolnán az „Év Civil 
Szervezete” címet. Hangsúlyozta, 
hogy a tolnai németség olyan szor-
galmas emberekből áll, akik szíve-
sen szolgálják a magyar hazát, és 
örömmel ápolják hagyományaikat.

A jubileumi rendezvényen mint-
egy 180-an vettek részt. A műsort 
vacsora követte, majd sváb bál, 
Atkári Lajos zenei közreműködé-
sével.                                       -Wy-

A jubiláló baráti kör énekkara volt az első fellépő a kórustalálkozón

A
 szerző felvétele

Kórustalálkozó: az ének gyógyítja a lelket
A német baráti kör jubileumi rendezvénye

A Tolna-Mözsi Székelyek 
Egyesülete 1989-ben alakult, 
Bálint Ambrusné vezetésével. 
A civil szervezet idén áprilistól 
új felállásban folytatja tevé-
kenységét.  

– Az alapvető cél, hogy a népi 
hagyományokat, a székely kultu-
rális kincseket megőrizzük, nem 
változott. Ez a legfőbb feladatunk, 
küldetésünk – mondta Dömötör 
Lilla, az egyesület elnöke. 

2018 májusában elindították az 
Arany-Szál Kézimunka Klubot, 
mely kortól, nemtől függetlenül 
várja a kézimunka szerelmeseit a 
mözsi civil házban, minden csü-
törtökön 17-19 óra között.

Mozgalmasan telik a szervezet 
nyara, június 23-án a szekszárdi 
Bukovinai Székely Találkozóra 
történő meghívásnak tettek ele-
get. Részt vesznek a nagymányoki 
Pityóka Fesztiválon. Folklór és 
népdal találkozókon is megjelen-
nek. Lelkesen készülnek az 
augusztus 21-én, a Mözsi Műve-
lődési Házban megrendezendő 
Verőfényes Napra. Ekkor megte-
kinthető lesz az Arany-Szál 
Kézimunka Klub kiállítása is, 
illetve vendégük lesz – ahogy 
tavaly is – a Kisfülpösi Verőfény 
Néptánccsoport, Simon Szabolcs 
és Simon Melinda vezetésével. Ezt 
a programot az Erdélyi Magyarok 
Tolna Megyei Egyesületének társ-
szervezésében bonyolítják le. 

– Az idei évben a fő cél, hogy 
alapjainkat megszilárdítsuk és a 
kapcsolatainkat rendezzük, erősít-
sük. Olyan közösséget tudjunk 
alkotni, ahol jó lenni, mert hiszem, 
hogy így lehet csak igazán öröm-
mel, tiszta értéket adni és alkotni 
– fogalmazott Dömötör Lilla. 

Őrzik a székely 
értékeket

stand előtt sorban álltak a kóstolni 
vágyók. El is fogyott minden.

A második napon egytálételeket 
készíthettek a versengő csapatok. 
Tolnai részről Tantos Csaba – egy-
egy sárkányhajó futam között – 
segítőivel hatalmas adag krumpli-
noklit készített, amivel a város a 8. 
helyet szerezte meg. Ez a tolnai 
finomság is elfogyott az utolsó 
kanálig a kóstoltatás során.

A tolnai küldöttség a két nap során 
a legjobban teljesítő csapatok közé 
került, elérve a Nemzeti Regattán 
való részvétel fő célját is: jó hírét vinni 
Tolnának, népszerűsíteni a várost.
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Hetven éve, 1948-ban kezdte 
kitanulni Tolnán a cukrász mes-
terséget Zsitvai János. Mindig 
törekedett az önállóságra, de 
csak 1969-ben nyithatott 
maszek cukrászdát, Szekszár-
don. Tehát nem messzire „szár-
mazott el”. Ma fia és lánya 
működtet három szekszárdi és 
egy tolnai vendéglátó egységet. 

A 84 éves Zsitvai János 70 éve 
cukrász. Felesége, fia és lánya is az, 
bár egyikük sem erre a pályára 
készült. Fia villamosmérnöki, 
lánya közgazdász diplomát szer-
zett, aztán mégis apjuk szakmáját 
vitték tovább. Felesége a tolnai 
ÁFÉSZ pénzügyi osztályvezetője 
volt, de férje 1970-es szívműtétje 
után jó ideig ő működtette az ipart. 
Üzletvezető volt 1993-as nyugdíjba 
vonulásáig. Közben, 1981-ben még 
a mestervizsgát is letette. Persze 
Zsitvai János sem tétlenkedett ez 
idő alatt, csak egy kicsit visszafo-
gottabban dolgozott.

Budapesten született 1934-ben. 
Tízévesen, a bombázások elől 
menekült Tolnán élő nagyszüleihez, 
s aztán sorsa úgy alakult, hogy itt is 
maradt. Az utcájukban lakó cuk-
rász, Vancsura Pál volt a bérma-
keresztapja, akinél 1948 és 1950 
között kitanulta a mesterséget. 
Dolgozni a szekszárdi vendéglátó-
ipari vállalatnál kezdett, aztán visz-
szakerült Tolnára, az ÁFÉSZ cuk-
rászdájába (a Béke étterem udvará-
ban), amit 1951-től 1969-ig veze-
tett. Közben, 1964-ben letette a 
cukrász mestervizsgát, és 1966-ban 
vendéglátó-ipari technikusi vég-

zettséget szerzett Pécsen. Többször 
próbált önállósodni, de az ÁFÉSZ-
nek vétó joga volt, amivel élt is. 
Nem akartak konkurens, maszek 
kisiparost látni a településen. Az 
akkori alapelv így szólt: ellátatlan 
területen esetleg engedélyezhető a 
magánvállalkozás. De nem volt ellá-
tatlan a terület, mert ő ellátta. 

Végül Szekszárd szélén, a Tartsay 
utcában nyithatott cukrászdát, 
1969. május 1-jén. Jelenleg négy 
egységet működtet a Zsitvai család: 
egyet Tolnán, hármat Szekszárdon. 
A szülők koruk miatt már nem 
vesznek részt a napi munkában. 
Inkább az öt unokával foglalkoz-
nak. Zsitvai János sok idejét szenteli 
a horgászatnak. Szálkára jár, fogott 
már az idén húszkilós busát is, de 

visszaengedte, mert az éjszakába 
nyúló halpucoláshoz nincs kedve. 

Aktív korában a szakmája egé-
szét ismerte és művelte. Még fagy-
laltkészítő gépet is tervezett, fagy-
laltpultot is gyártott. Univerzális 
kisiparosnak számított, aki örömét 
leli a munkájában, és sosem ideges. 
Pedig gyakran nyomták a melót 
hajnali háromtól este kilencig a 
feleségével. Egyszer egy alkalma-
zottjuk megkérdezte: hogyan veze-
tik le a feszültséget, hogy lehet, 
hogy sosem veszekszenek?

Erről nekik az a véleményük, 
hogy ahol nincs probléma, ott nem 
kell veszekedni, ahol van, ott meg 
nem a veszekedés a megoldás. 
Mindent meg lehet beszélni hig-
gadt józansággal.

„TOLNAI TALENTUM„ – Zsitvai János cukrászmester

Maszekká válni nem volt egyszerű

Zsitvai János cukrászsütemények között töltötte az elmúlt hét évtizedet

A
 szerző felvétele

Martinek tanár úr 
foglalkozásaira 

is járt
Zsitvai János korábban, huszon-
évesen ügyesen rajzolt, festett. 
Két évig járt Martinek József 
festőművész képzőművészeti 
körébe. Akkoriban készült szén-
rajzait, vízfestményeit, olajké-
peit máig őrzi. Kézügyessé-
gének, szépérzékének nagy 
hasznát vette a cukrászatban is. 
A hatvanas években számos 
országos szakmai versenyen 
nyert, illetve előkelő helyezést 
ért el, dísztorta és napi készít-
mény kategóriában.

Megalakult a Tolnai Fotóklub – 
tájékoztatott Czakó Balázs, a civil 
szerveződés egyik tagja. Rajta 
kívül további tizenhárom alapítója 
van a klubnak, amelynek alakuló 
ülését június 25-én tartották a 
városban. A megbeszélésen meg-
fogalmazták céljaikat, amelyek 
közül a legfontosabbak a közös, 
fotózással kapcsolatos szakmai 
programok, bel- és külföldi fotós 

túrák, illetve kiállítások szervezése, 
valamint egymás szakmai segítése.

A klub elnökévé egy fiatal fotóst, 
Nádasi Martint választották meg, 
aki jelenleg a Kaposvári Egyetemen 
tanul fotográfiát. Bár a klub nevé-
ben tolnai, tagjai között vannak 
dunaszentgyörgyi, faddi, paksi, 
sárpilisi és szekszárdi fotósok is. A 
legtöbben kedvtelésből fényképez-
nek, de akad, aki a fotózásból él. 

Az alapítók Balogh Tamás, Baranyi 
Zsolt, Both József, Czakó Balázs, 
Domsa József, Horváth Róbert, 
Miskolczi Milán, Molnár Martin, 
Nádasi Martin, Németh István, 
Pámerné Bükky Klára, Pesti Dávid, 
Ruip Gergő és Sitkei Gábor. Közülük 
Németh Istvánnak, Pámerné Bükky 
Klárának és Czakó Balázsnak már 
volt önálló kiállítása is. A klub létszá-
ma hamarosan bővülni fog. 

A közeljövőben több előadást is 
terveznek, az adott témában legin-
kább járatos tagok közreműködé-
sével. Legközelebb Nádasi Martin 
tart majd referátumot a fotózásról.

Érdekesség, hogy – amint azt 
Czakó Balázs mesélte – a Tolnai 
Fotóklub alakuló ülése után szi-
várvány jelent meg a város egén, 
amit néhány tag rögtön meg is 
örökített. 

Egy fiatalkori festménye 
a tolnai bárkáról

Megalakult a Tolnai Fotóklub

Fotó: Czakó Balázs



az évben is két tanuló érdemelte ki a 
díjat, kiemelkedő zeneiskolai tanul-
mányi eredményeiért és szorgalmá-
ért: Zsolnai Beatrix és Freund Zita. 

Zsolnai Beatrix zongoristaként 
kezdte Seleljo Alexandránál, majd 
trombita szakos növendék lett Maul 
Miklós Péternél, de a zongorázást se 
hagyta abba. Tanulmányait a buda-
pesti zeneakadémia hangszerész 
szakán folytatja. 

Freund Zita fuvola szakos zeneis-
kolás, Papp-Csővári Dóra Viktória 
növendékeként. Rendszeres résztve-
vője volt minden zeneiskolai ren-
dezvénynek. Zsolnai Beatrixhoz ha-
sonlóan oszlopos tagja a kórusnak és 
az ifjúsági fúvószenekarnak is.

A zeneiskolai évzárón közreműkö-
dött Elmauer József tanár (orgona); 
Szántó Bella zongora; Széll Metta és 
Papp-Csővári Dóra Viktória tanár 
(fuvola), kísért Dobai Tamásné (zon-
gora); Szabó Nándor és Környei 
Miklós Pál tanár (gitár); Zsolnai Ág-
nes Magdolna, Jánvári Viktória, Baráth 
Hanna Édua (fuvolatrió); Bauer 
András (trombita) és Fehér Péter 
(zongora); Bérces Noémi zongora. 

A koncertet a Fusz János Zene-
iskola énekkarának műsora zárta, 
Schmidt Zoltánné vezényletével. A 
kórus az idei Éneklő Ifjúság hang-
versenyen „Arany diploma, Orszá-
gos dicsérő oklevél” minősítésben 
részesült.                                      K.E.
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Kiváló eredményekkel ért véget a zeneiskola 
2017/18-as tanéve

Zeneszerető gyermekekkel és 
ifjakkal telt meg a tolnai katolikus 
templom június 11-én. Újra eljött 
a Fusz János Zeneiskola tanévzáró 
hangversenyének ideje.

– Nem lehet egészen boldog 
ember az, akinek nem öröm a zene 
– idézte Kodály Zoltánt Fricz 
Józsefné, a zeneiskola vezetője, aki 
beszédében értékelte a rengeteg fel-
lépéssel, versennyel, találkozóval, 
hangversennyel és némi nehézség-
gel is tarkított, de sok szép ered-
ményt hozó tanévet.

A zeneiskola vezetője elismerés-
ben részesítette a zeneiskola leg-
jobbjait, példaként állítva őket a 
többiek elé.

Elsőként a Tolnai Ifjúsági Fúvós-
zenekar (IFZ) kitartó, magas szintű 
munkáját, sikereit hangsúlyozta.  

Szabó Nándor a Tolna megyei 
szolfézsversenyen III. helyezést ért 
el. Felkészítő tanára Sudár Boglárka 
volt. A tolnai tehetség emellett a 
Vácon megrendezett XIV. Országos 
Gitárverseny pécsi regionális elő-
döntőjéből bejutott a váci elődöntő-
be, ahol kiválóan teljesített. Tanára, 

Környei Miklós Pál a Zenetanárok 
Társaságának gitár tagozatos verse-
nyére is benevezte Nándit, ahol 
arany minősítést kapott. A váci 
gitárversenyen egy másik tolnai 
növendék, Guld Hanka is szerepelt. 
Ő egy nemzetközi versenyen is meg-
mérettette tudását: Szerbiában, a VI. 
Égi Hangok Gitárversenyen, ahol 2. 
helyezést ért el. Tanára Kovács Dóra.

A Tolna megyei zongoraversenyen 
Buchmüller Fanni (tanára: Seleljo 
Alexandra) és Tédió Johanna (tanára 
Dobai Tamásné) képviselte Tolnát.

A Fusz János Zeneiskola jeles ese-
ményéről, az idén immár nyolcad-
szor megtartott Tolna Megyei Fuvo-
lás Találkozóról is megemlékezett 
Fricz Józsefné. Csakúgy, mint a Zene-
iskolai Tanárok III. Országos Verse-
nyéről, amelyen Papp-Csővári Dóra 
Viktória és szekszárdi kollégája 
Töttős-Erős Edina fuvolista, Dobai 
Tamásné közreműködésével arany 
minősítést és nívódíjat érdemeltek ki.  

Az évzárón adták át a Fusz János 
Zeneművészeti Alapítvány támoga-
tásával tíz éve létrehozott kitüntető 
díjat, a Fusz János Emlékplakettet. A 
tantestület javaslata alapján ebben 

Zenélni öröm

A két idei Fusz-díjas: Freund Zita (balról) és Zsolnai Beatrix

Fotó: beküldött fotó

A gyerekek egy-egy darabbal 
érkeztek a képzésre, aminek előadá-
sát tökéletesíteni szerették volna. 
Hatalmas ösztönző erőt jelentett szá-
mukra a mesterek kedvessége, segítő 
szándéka.  Új gyakorlási technikákat 
tanulhattak tőlük, a tanároknak 
pedig tanácsokat, ötleteket, új meg-
közelítési módot adtak a tanításhoz.

A záró nap délelőttjén egy rövid 
hangversenyt adtak a résztvevő 
gyerekek. – Érezhető volt a fejlődés 

íve ezalatt a néhány nap és 5-8 zene-
óra alatt – mondta Fricz Józsefné, a 
tolnai zeneiskola vezetője. Hozzá-
tette, hogy a mesterkurzuson min-
denki mosolygott, inspirációkkal, 
ötletekkel és gyakorlási kedvvel fel-
töltekezve zárta a képzést.

A kurzus ingyenes volt, mind a 
gyerekek, mind a tanárok számára: 
a Giovanni Artisti Alapítvány 
NKA pályázaton nyert támogatást 
erre a rendezvénysorozatra.       K.E.

Másodszor tartott mesterkur-
zust a tolnai Fusz János Zene-
iskolában a Szegedi TE Zene-
művészeti Karának (SZTE ZK) 
három tanára, a megyéből érke-
zett gyerekeknek és zenetaná-
roknak, június 18-tól 22- ig.

A tolnai négykezes találkozók 
zsűrijének két tagja, dr. Zsigmondné 
dr. Pap Éva főiskolai docens, vala-
mint Zsigmond Zoltán tanszékve-
zető főiskolai docens tartott zongo-
rakurzust a kellemes hangulatú, 
élményekkel teli képzésen. A két 
zongoraművész összesen húsz 

tanítvánnyal foglalkozott egyénileg 
öt napon át, a zeneiskolai tanórák-
hoz hasonló órabeosztással.

Emellett három napig gitár kurzu-
son is részt vehettek az érdeklődők 
Dárdai Sándor, a SZTE ZK főiskolai 
gitártanáránál. Három gitáros 
növendék élt ezzel a lehetőséggel.

A kurzus már kezdettől fogva 
rendkívüli hatást tett mind a 
Tolnáról, Szekszárdról, Bonyhádról 
és Kalocsáról érkezett növendékekre, 
mind a zenetanárokra. Nyitányként 
egy szenzációs kiskoncertet adtak a 
művészek, amelynek műsorával már 
a világ számos pontján felléptek. 

Koncerttől koncertig
Élményteli mesterkurzus a zeneiskolában

Balról Dárdai Sándor, Fricz Józsefné, dr. Zsigmondné dr. Pap Éva és dr. Zsigmond Zoltán  

Érdeklődni: Ritalia Travel Utazási Iroda  Engedélyszám: U-001312
7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1. (a nagytemplommal szemben)
Telefon/fax:  74/440-486,  Mobi l :  06 30/603-7420
E-mail: rita@ritaliatravel.hu  www.ritaliatravel.hu
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TOLNÁRÓL
Ausztria! Hallstatt és látogatás 
a dachsteini gleccserhez  2018.09.01.   13.990 Ft/fő 

Szlovénia! Lendva orchidea farmmal, 
és teljes feltöltődés az energia parkban  2018.09.29.  6.500 Ft/fő

Plitvice, a vízesések birodalma!  2018.10.06.   11.990 Ft/fő

HURRÁ ITT NYÁR!

TENGERPARTI 

LUBICKOLÁS

a RITALIÁVAL 

az Adria homokos 

strandjaira!

Olaszország: 
Gradó 2018.08.20.            
Horvátország: 

Pula és Medulin 2018.08.18.       
Részvételi díj: 

12.990 Ft/fő/utazás
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Monumentális partyval, négy-
szeres születésnapot ünnepelt 
a Fastron Kft. június első szom-
batján.  

A különleges szülinapi rendez-
vény a Lovardában zajlott, nem 
mindennapi külsőségek között. A 
„felhajtás” persze érthető volt, 
hiszen egyszerre négy évfordulót is 
ünnepeltek. A nemzetközi Fastron 
cégcsoport első gyárát ugyanis 
negyven évvel ezelőtt, 1978-ban 
alapította Fáskerty Gábor üzletem-
ber – Malajziában.A magyarországi 
cégét, a Fastron Hungaria Kft-t rá 
15 évre, a  tolnai Gép- és Műszeripari 
Szövetkezet (GÉM) megvásárlásá-
val, 1993-ban, 25 éve indította el.  

Évfordulót ünnepelt az alapító 
is: Fáskerty Gábor idén töltötte be 
a 90. évét. A negyedik jubileum 
pedig Fáskerty Gábor fiáé, a mos-
tani tulajdonos, Fáskerty Félixé: ő 
idén 40 éves.

A különleges eseményre hivata-
los volt a tolnai Fastron Kft. mint-
egy 700 dolgozója. Rajtuk kívül száz 
vendég kapott meghívást, köztük a 
Fastron németországi és malajziai 
képviselői, valamint itthoni állami 
és önkormányzati vezetők.

A köszöntők sorát Pirgi József 
alpolgármester nyitotta. Mint 
fogalmazott, ez a társaság igazi 
kincs az egész település számára. – 
Olyan üzleti filozófia a Fastroné, 
amelyben a siker kulcsa a becsüle-
tes munka, a saját szellemi és anya-
gi erőforrásokra támaszkodó, 
lépésről lépésre történő építkezés; 
nem pedig a mindenen átgázoló, 
tisztességtelen, gyors meggazdago-
dás, vagy az ilyen olyan-kapcsola-
tokon alapuló előrejutás – mondta. 

Mayer Károly, a Fastron Hungaria 
Kft. ügyvezetője felidézte a cég fejlő-
désének meghatározó időszakait, a 
Fáskerty család által végzett, zöm-
mel önerős beruházásait. Hozzátette: 
a megbízható dolgozói csapat nélkül 
nem lehetne sikeres a vállalkozás.

Fáskerty Félix elmesélte, édesap-
jának mindig is az volt az álma, 
hogy visszatérhessen Magyaror-
szágra. A rendszerváltás utáni pri-
vatizációs folyamat „jó ürügyet” 
teremtett neki erre. Külön köszö-
netet mondott Méhn Imrének, a 
tolnai Fastron első ügyvezetőjének. 

A jelenlevőket arra kérte, mutas-
sák meg, hogy minden idők leg-
jobb tolnai bulija az aznap esti 
Fastron-születésnap lesz. 

Négyszeres születésnapot ünnepelt a Fastron
A város legnagyobb cége igazi kincs az egész település számára

Légtornászok, torták és tombola
A programot a Magyar Légtornász Egyesület artistáinak produkciója nyitotta. 
A beszédek után köszöntötték a tolnai Fastron cégnél 10, illetve 20 éve dolgo-
zó jubilálókat. A vacsora után Fáskerty Felix kislánya, Jemima is énekelt, majd 
Marót Viki és a Nova Kultúr Zenekar koncertje következett. Fellépett Hajnóczy 
Soma, kétszeres bűvész világbajnok, majd a Cascade Music Jam zenekar szó-
rakoztatta a közönséget. Volt tombolasorsolás is, igen értékes ajándékokkal.

Fotó: H
erendi G

ábor

A Fastron megadta a módját a születésnapi ünneplésnek

1988-ban végzett az akkori II. 
számú Általános Iskolában a 
„híres 8. A osztály”. Nemrég 
volt a 30 éves osztálytalálkozó-
juk, amiről beszámolót küldtek 
lapunknak.

„Rossz” osztályként emlegették 
akkoriban a „híres 8. A”-t. Hogy ez 
a magatartásbeli problémákra, 
vagy a tanulmányi átlagra vonat-
kozott, csak az akkori tanáraink 
tudnák megmondani. Pedig össze-
vetve a mai időkkel, talán nem is 
voltunk olyan rosszak. Már elsőtől 
összetartó közösség voltunk, ami a 
mai napig megmaradt. Akik más 
iskolába mentek, nagyon hiányoz-
tak, és máig őrizzük az emléküket. 
Az újonnan érkezetteket pedig 
mindig szeretettel fogadtuk, és 
segítettük a beilleszkedésüket.

A 30 éves találkozót június 
23-án tartottuk a Pince Borozóban. 
A szervezők Anita és Mónika vol-
tak. Mintha senki nem változott 
volna, ismerősek voltak a mozdu-
latok, a gesztusok.

Méhn Gyula és Vass Mihály 
néhai tanárainkról néma felállással 
emlékeztünk meg. De nagy örö-

münkre velünk volt Méhn Gyuláné 
„Ani néni” alsós és Németh István 
felsős osztályfőnökünk. Nagy sze-
retettel beszéltek rólunk, és idézték 
fel az akkori élményeiket velünk 
kapcsolatban. Előkerültek a régi 
történetek, nagyon sokat nevet-
tünk egy-egy sztori hallatán. 

Sokan nem abban a szakmában 
dolgoznak, amit az általános iskola 
után tanultak. A fiúk nagy többsége 
az építőiparban helyezkedett el, leg-
többen vállalkozók lettek. De akad 
közöttünk méhész, vízvezeték sze-
relő, esztergályos, könyvelő, labo-
ráns, gyógyszerész, B.V. alkalma-
zott, pedikűrös is. Van, aki az ország 
más részére, vagy éppen Németor-
szágba költözött, de akad, aki 
Torontóból látogatott haza a talál-
kozóra. Szeretettel gondoltunk azok-
ra is, akik most nem tudtak eljönni.

Néhány vélemény a találkozóról: 
– Nem gondoltam, hogy ez az 

osztálytalálkozó olyan élmény lesz, 
mintha egy nagy családban len-
nénk. Ahol sok régen látott ember-
rel találkozhatok. (Sz.Sz. ) 

– Nem hittem volna, hogy 30 év 
távlatából ennyi minden emléket 
és érzést újra át tudok élni. Nagyon 

A „híres” 8. A. osztály
Harminc éves találkozót tartottak

Összetartó közösség voltak és maradtak

sok mindent tudtunk volna még 
mesélni egymásnak. Sajnálom, 
hogy nem mindenki volt itt, annak 
viszont örülök, hogy még megva-
gyunk mindannyian. (T.I.) 

– Nagyon jó volt 5 év után újra 
látni azokat, akikkel a gyerekkorunk 
nagy részét együtt töltöttük. Meg-
maradt a humor, a jókedv. Jókat nevet-
géltünk a felejthetetlen emlékeket 
felidézve. 5 év múlva remélhetőleg 
újra beszélgethetünk egy jót! (Á.A.)

– Jó volt újra találkozni, beszélget-

ni. Remek szervezés, finom vacsora, 
jó beszélgetések. Köszönöm, hogy 
részt vehettem. (E.E.)

– Sok mindenkivel találkozom 
napi szinten,de a vidékiekkel külö-
nösen jól esett pár szót váltani. 
Sajnálom, hogy nem volt itt min-
denki, úgy lett volna teljes ez a 
találkozó! De így is nagyon jól 
sikerült. (H.Cs.)

Az este végén mindenki a követ-
kező találkozót várva köszönt el, 
köszönetet mondva a szervezőknek.

Fotó: beküldött fotó
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Szeretetteli kiállítás a tolnai református imaházban

Veleszületett népművészet

Vita Istvánné, született Karácsony 
Sarolta (1926-2001) is szeretettel 
készítette változatos, sokoldalú 
kézimunkáit. A Mözs-Tolnai Refor-
mátus Nőszövetség tagjainak köszön-

hetően Tolnára is eljutott az a sze-
met gyönyörködtető, különleges 
hímzéseket is bemutató kiállítás, 
amelyet az alkotó lánya, Vita 
Erzsébet, a Szekszárdi Református 

Nőszövetség tagja állított össze 
„Édesanyám - Karácsony Sarolta – 
kézimunkái” címmel.

Karácsony Sarolta a népművé-
szetet bemutató könyvekből dol-

gozott, ezek közül kettő a tárlaton 
is látható. – Ha valamelyik minta, 
vagy technika megtetszett neki, 
azt elkészítette – mondta el lánya 
lapunknak a megnyitó után. 

Szemet 
gyönyörködtető

 kézimunkák 
szerepelnek

 a kiállításon

Fotó: D
om

okos G
ábor

A legrövidebb éjszaka stílszerű-
en az éjszakai égboltot ábrázoló 
fotók kiállításával kezdődött a 
MAG-Házban. A július 27-ig meg-
tekinthető tárlatot június 22-én 
nyitotta meg Elblinger Ferenc. 

A szekszárdi fizikatanár foglalko-
zásából adódóan ért a csillagokhoz, 
és a fényképezésben is otthon van. 
Összevetette a sokszor együtt is 
működtetett két szakterületet: a táv-
csövek és a fényképezőgépek világát. 
Sok érdekességet mondott. Például 
azt, hogy ma már egy professzionális 
fényképezőgép majdnem annyit tud 
produkálni a képalkotás terén, mint 
néhány évtizeddel ezelőtt a világ 
legnagyobb távcsöve. A csillagászok 
már nem kémlelik az égboltot. 
Elvégzi helyettük a munkát a számí-
tógép vezérelte technika. A világon 
ma 4,2 milliárd fényképezőgép van, 
nagy részük mobiltelefonokba épít-
ve. S már egy telefonos fényképező is 
tud annyit, mint nem is olyan régen 
egy középkategóriás gép. 

Az éjszakai égbolt élvezhetőségét 
sajnos zavarja a fényszennyezés, 
főleg a nagyvárosi közvilágítás. 
Ezért nehéz az utóbbi időben jó 
csillagos fotókat készíteni. A Tolnán 
kiállítottakat figyelemre méltóak-
nak mondta a tanár, kiemelve, hogy 
diákok is vannak a képalkotók 
között, akik előtt nagy jövő áll. 
Mindemellett érzékeltette, hogy a 
számítógépes technika, a képjavító 
programok alkalmazásával csínján 
kell bánniuk azoknak, akik hiteles 
természetábrázolásra törekszenek. 

Alexandra Manea, Czakó Balázs, 
Domsa József, Horváth Róbert, 
Nemes András, Retkes Tamás, Ruip 
Gergő és Szűcs Boldizsár. Ezt a 
nyolc fényképészt kérte fel a szerve-
ző, Józsa Jácint az égképek bemuta-
tására. S hogy az év legrövidebb 
éjszakája még rövidebb legyen, a 
MAG-Ház előtti szabad területen 
tüzet gyújtottak. Mindkét helyszí-
nen gitárral, énekkel közreműkö-
dött a Károlyi Dorina és Bráz Máté 
Milán alkotta Egy húron Duó.  -Wy-

Éjszakai égképek tárlata
A világon 4,2 milliárd fényképezőgép van

Sokan voltak
 kíváncsiak a kiállításra

A
 szerző felvétele

– Édesanyám Erdélyből hozta a 
hímzés tudományát, és élete 
során mindvégig kedvtelésből 
művelte. – A már Szekszárdon élő 
Erzsébet tagja az ottani AAA 
(Alisca Amatőr Art) művészcso-
portnak, és ha kérik, bemutatja 
édesanyja alkotásait.

A kiállított gazdag mintakincs-
ben szerepelt tulipános, szarvasos, 
gránátalmás, a hagyományos kék-
piros, piros-fekete mellett színes, 
sőt kínai motívum is. A munkák 
többféle technikával készültek, a 
szálvarrásostól a keresztszemesig. 
Mindegyik darab, a terítőktől a 
díszpárnahuzaton át a saját kézzel 
szőtt kendőig „ott volt a házában”, 
vagyis használta, bár teljesen érin-
tetlennek tűnnek. Ahogy Rikker 
Józsefné a megnyitó záróakkordja-
ként elmondta: míg régen a nők 
számára magától értetődő volt, 
hogy kézimunkáztak, már a jegy-
kendőjüket is maguk hímezték, ma 

a lakás díszítése felé fordult el kör-
nyezetünk szebbé tételének igénye.

Szeretetteljes volt a kiállítás meg-
nyitója, aminek első műsorszáma-
ként Mészáros Márton zeneiskolai 
növendék adott elő egy fuvolás 
darabot. Domokos Lőrincné énekelt 
két népdalt, majd méltatta a kiállítás 
szeretetteljes légkörét, és az erdélyi 
Magyaróról származó alkotót, aki 
1945-ben települt át Grábócra. Ez a 
veleszületett népművészet – mondta 
a kiállított munkákról –, amelyben 
az alkotók szimbólumokkal fejezték 
ki mondanivalójukat, üzenetüket, 
ugyanakkor az alkotások egyben 
használati tárgyak is voltak.

Antalné Bíró Jolán magyar nótá-
val üdvözölte a kiállítást, Víghné 
Székely Rozália pedig egy verset 
szavalt.

A június 7-én nyílt kiállítás meg-
tekinthető vasárnaponként a 
10.30-kor kezdődő istentiszteletet 
követően.                                   K.E.

– Ugye, a szeretet örök – kezdte a tolnai református imaház-

ban rendezett kiállítás megnyitóját Sipos Judith Éva, a Mözs-

Tolnai Reformárus Egyházközség lelkipásztora, a Szeretet-

himnuszra emlékeztetve. 

A Széchenyi iskola idei diáknapja egyben generációs nap is volt, 
amelynek lebonyolításában nyugdíjasok is közreműködtek.  

A tolnai Zafír Alapít-
vány támogatásával szer-
vezte meg idén diáknap-
ját a Széchenyi iskola. Az 
alapítvány céljai között 
szerepel, hogy közelebb 
hozza a generációkat 
egymáshoz. A program 
szervezésében és a lebo-
nyolításában a Tolna 
Városi Nyugdíjas Egye-
sület tagjai is aktívan 
részt vettek. 

A generációk közötti távolság csökkentésének témájában két pályá-
zatot is meghirdetett az iskola. A rajzpályázatra alsós diákok munkáit 
várták, a riportpályázatra pedig a felsősökét.

A május 25-i diáknap délelőtti programja Ki mit tud?-dal kezdő-
dött a felső tagozat udvarán. A fellépők tánccal, furulya- és fuvolajá-
tékukkal, dallal és versekkel szórakoztatták a közönséget. A további-
akban a templomkertben lovaglás és íjászat, az osztályokban tetoválás, 
táblás játékok versenye, valamint kézműves kuckó várta az érdeklődő-
ket. Karkötőket, terítőket, ügyességi játékokat lehetett készíteni. 
Hétpróbázhattak is a diákok. Volt célba dobás, lajhármászás, mocsár-
járás, gólyaláb, pingponglabda pattogtatás. A kerékpáros ügyességi 
versenyre is sokan jelentkeztek. A délutáni program során a nagyma-
mák és nagypapák elkísérték a diákokat egy kerékpártúrára, valamint 
egy generációs sétára, ahol Tolna nevezetességeiről tudtak meg érde-
kes információkat. A Lehel utcai csarnokban pedig játékos sorverseny 
várta a vegyes csapatokat. A diáknap gokartozással zárult.

y g j

Nyugdíjasok is voltak a diáknapon
A generációk közeledését is szolgálta a Széchenyi programja

Kerékpáros ügyességi verseny is volt

Fotó: beküldött fotó
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JÚLIUSI
PROGRAMAJÁNLÓ

AUGUSZTUSI ELŐZETES 
Augusztus 17-18. (péntek-szom-

bat): Bárka Fesztivál a Kulturális 
Központ és a MAG-Ház udvarán. 
Részletes program a későbbiekben.

A programokkal kapcsolatban a 
74/540-035; 74/540-036-os számo-
kon lehet érdeklődni.

JÚLIUSI PROGRAMOK:
Július 25. szerda, 13.00-17.00 óra: 

Véradás

A „Csillagok között” című 
fotókiállítás az éjszakai égboltról 
megtekinthető augusztus 10-ig.

AUGUSZTUSI ELŐZETES:
Augusztus 10. péntek 17.00 óra: 
„Tolna megye mezőgazdasága” 

– A Bárka Művészeti Szalon 
festménykiállítása a 

Bárka Biennálé keretében.

Augusztus 17. péntek 17.00 óra: 
„Vidéki foci” 

– Mártonfai Dénes fotókiállítása. 

HETI RENDSZERESSÉGGEL 
MŰKÖDŐ PROGRAMOK:

Szerda, 18.00 óra: Jóga
Kedd, csütörtök, 19.00 óra: Pilates

INFORMÁCIÓ: 74/540-117 

A Mözsi Művelődési Ház 
júliusi programjai

Állandó programok:
Hétfőnként: 10.00 órától: 
Csacska-Macska Mókatár 
– játékos fejlesztő kicsiknek 
Lillával

18.00 órától Country-tánc

18.00-19.00-ig: Extreme Body 
edzések hétfőtől-csütörtökig 
különböző időpontokban 
(erő-állóképességi, súlyzó 
rudas edzések) Anitával

Kedd: 16.50-től Jóga – hastánc

Szerda: 18.00-20.00: Mözsi 
Német Nemzetiségi Kórus próbái

Minden hónap második 
szerdáján 17-18 óra: 
Tolna-Mözsi Székelyek 
Egyesülete összejövetele

Augusztusi előzetes:
Augusztus 24-25. III. Sokszínű 
Élő Népművészet. „Legyél a 
népzene része” – népművészeti 
fesztivál és tehetségkutató

Augusztus 17-én, a Bárka Fesztivállal együtt megvalósuló „Sárgalábú napok” 
helytörténeti hagyományőrző fesztivál keretében szeretnénk egy helytörténeti/
történelmi felvonulást tartani. Elképzelésünk szerint a jelentkező szervezetek, társa-
ságok kiválasztanának egy nekik tetsző történelmi kort, és az adott korra jellemző 
ruhákba öltözve felvonulnának. Ezeknek a ruháknak természetesen nem kell korhűnek 
lenniük, inkább jelzésszerűen kellene elképzelni. Pl. a római kor ruháját kitűnően lehet 
jellemezni két lepedővel, az egyik a tógát, a másik a tunikát helyettesítené. Tolnát érin-
tő történelmi korokból szerencsére széles a válaszék, a római kortól a II. világháborúig 
bármilyen korszakot választhatnak, legyen az honfoglalás kori öltözet, vagy 1840-es 
évekbeli, stb. Huszárok, tűzoltók, tüzérek, hajósok, matrózok, halászok is választhatók. 
Természetesen a Tolnán járt szerzetesrendek öltözeteit is megjeleníthetik, vagy a nem-
zetiségieket is, de bármilyen korból, bármilyen öltözet megfelel. Az egykori Textilgyár 
munkaruhájában is fel lehet vonulni, minden ötletet örömmel fogadunk.

Minimum 3 fős csoportban lehet indulni, de természetesen nem korlátozzuk a lét-
számot. 

A Sárgalábú Napok a Bárka Fesztiválhoz kapcsolódik, de azon belül önálló rendez-
vény. Első nap, augusztus 17-én, pénteken késő délután lenne a felvonulás, a gyü-
lekező és az indulás a Hősök teréről, onnan a Bajcsy utcán, a Szekszárdi utcát érintve 
az Árpád utcára és vissza a Hősök terére.  A Sárgalábú Napok másik, civil szervezete-
ket, intézményeket, baráti társaságokat is érintő rendezvénye augusztus 18-án, 
szombaton délelőtt a „Történelmi vetélkedő” lesz. Ide is szeretettel várjuk a jelent-
kezőket. Ez egy többfordulós, szintén Tolna történelmét megidéző program lesz, a 
valamikori „Játék határok nélkül” című programhoz hasonló. Természetesen lesz 
tojástaposás, várépítés, árvíz elleni védekezés, molnárok vetélkedője stb. 

Érdeklődni és jelentkezni a Városi Könyvtárban lehet, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/b. 
(MAG-Ház), telefon: 440-170, e-mail: konyvtartolna@gmail.com.

Remélem minél többen élnek az alkalommal, hogy egy kicsit beleélhessük magun-
kat Tolna nagyszerű történelmébe.                                                      Link Judit, könyvtárvezető

Háromfordulós történelmi rejtvényt indítottunk felnőt-
teknek és fiataloknak egyaránt. I. István király több 
szállal kötődik Tolnához, és egy kicsit szeretnénk 
feleleveníteni első királyunk alakját. Annál is 
inkább, mivel gimnáziumunk a Szent István 
Katolikus Gimnázium nevet kapta, és szeptem-
ber 7-én a gimnázium és a plébánia missziós 
napot szervez, a programokat Szent István története 
köré rendezve. Ennek egyik eleme az újságban meg-
jelent történelmi rejtvény, melynek megfejtésére min-
denkit invitálunk. Az eredményhirdetés a szeptemberi 
rendezvényen lesz.

3 hónapon keresztül 5-5 kérdésből álló rejtvényt teszünk fel, mely-
nek válaszait kérnénk a Városi Könyvtár címére beküldeni: 7130 
Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B. E-mailon is várjuk a megfejtéseket a 
konyvtartolna@gmail.com címre. A rejtvényt beküldhetik az egyes 
fordulók után, de a harmadik forduló után egyben is elfogadjuk a 
válaszokat, melyek végső beküldési határideje augusztus 31.

  Mai ismereteink szerint hány törvénykönyvet alkotott István király?

  Hol áll Tolnán István király szobra, ki az alkotója és mikor állították?

  István királysága alatt hány római pápa volt?

  Mikor állították ki a Pécsi Egyházmegye – ahová Tolna is tartozik
– alapítólevelét?

  Kik voltak István korában a „jobbágyok”?

Szent István és kora 
TÖRTÉNELMI REJTVÉNY II. FORDULÓ

Sárgalábú napok 
Felhívás civil szervezetek, intézmények, baráti társaságok részére

MAG-HÁZ PROGRAMJAI:
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– Nem öreg az, akinek a lelke 
fiatal! – fogalmazódott meg ben-
nem, ahogy ezt a meglett korú 
férfitársaságot a Thelena Hotel 
ebédlőjébe megérkezni láttam. 
Vidáman, nagyokat nevetve, egy-
más vállát veregetve.

A fiúk az iskolából jöttek, ahol 
annyi megszépült emlék bukkant fel 
a múltból, hogy még a takarító néni 
tapintatos figyelmeztetésére is szük-
ség volt, hogy le ne késsék az ebédet. 
A lányok, akik az emlékek felidézé-
sét is a vendéglátóhelyen kezdték, 
már jó ideje ott ültek az asztalnál.

Hogy kik ők? A tolnai I. számú 
iskola 1955 és 1963 közt ide járt 
tanulói, akik 2003 óta, vagyis a 
harmincadik találkozó óta ötéven-
te találkoznak. Ez az iskola biztos 
alapot adó, életre nevelő, közösség-
teremtő volt számukra, aminek a 
hatása még most is velük él. A 
közös alsó tagozat után, – amiben 
Gyulainé és Csernyánszkyné tantó 
nénikre emlékeztek szeretettel –
már külön úton jártak, de az össze-
tartozás tudatát máig megőrizték.

Jóó aaalaaapooot kkkappptaaak
A lányosztályt kezdetben Kiss-

Tóth Mária néni, majd Ferencz 
Jóska bácsi vezette, a fiúk osztályfő-
nöke végig Villányi Laci bácsi volt. 
A lányok voltak kevesebben, ők 
huszonöten végeztek – sajnos 
négyen már nem élnek közülük –, 
de tizenhárman most is eljöttek. 
Hogy jó alapot kaphattak, mutatja, 
hogy öten szereztek egyetemi, vagy 
főiskolai végzettséget, aminek 
akkoriban egész más társadalmi 
presztízse volt, mint ma. Guld 
Mária, Klemm Boriska, Pirgi Ágnes 
pedagógusok lettek, Zsíros Paula 
építőmérnök, ahogy munka mel-
lett, később Horváth Anna is meg-
szerezte a mikrobiológusi végzett-
séget. De az emberi értékek mércéje 
nem a diploma. Akik „csak” egy 
termelő üzemig jutottak, lett légyen 
belőlük könyvelő, vagy munkás a 
gép mellett, mind megbecsült tagjai 
lettek a társadalomnak. 

A fiúk többen voltak, ők negy-
venegyen végeztek – sajnos immár 
tizenegyen meghaltak –, osztályuk-
ból tizenheten voltak most itt. Az ő 
társaságuk egy igen színes csapat 
lett, elég  csak Létai Ferencet, vagy 

Koncz Ákost említeni, akik a vilá-
got bejárva, tengerészkapitányként 
mentek nyugdíjba. De rajtuk kívül 
is voltak még páran, akik mertek 
merészet álmodni, aminek során – 
a teljesség igénye nélkül – Pozsonyi 
(Pfundtner) Gyuriból orvos, 
Pfundtner Ernőből agronómus, 
Imre Misiből mérnök, Méhn 
Tamásból fizikus, Horváth Győző-
ből zenész, Merkl Laciból vegyész, 
Gottvald Karcsiból fotóriporter lett, 
ahogy Schaller Feri sem állt meg 
addig, amíg a fővárosi BKV legfelső 
szintű vezetőségéig nem jutott. 

Ám – mint az alább olvasható 
két rövid életút is mutatja –, elége-
dettnek lenni az élettel diploma 
nélkül, vagy attól elvonatkoztatva 
is lehet.

TTolnnaii vvvoltt és mmmaarradddt
Kárpáti Ferencnek – Gottvald 

Karcsival karöltve – elévülhetetlen 
érdemei vannak abban, hogy ez a 
fiúosztály ötévente összejön. Hogy 
mi lett ebből a hajósokkal és halá-
szokkal körülvett Malom utcai fiú-
ból? Az ő apja már villanyszerelő 
volt, ahogy ő is a műszaki pályát 
választotta. Az általános iskola után 
a pécsi gépipari technikumban 
érettségizett. Munkáját a GÉM-ben 
kezdte, ahonnan később a TÁÉV-
hez szegődött, a műszaki pálya egy 
sajátos területén dolgozva. Ipari 
radiológus lett, ami e szakmában a 

fémszerkezetek anyagvizsgálatát 
jelenti. Tizennégy év után váltott 
újra, átkerült a megyei vízműhöz, 
ahol a szennyvízüzem gépészeti 
vezetője lett. Mint üzemvezető, 
2007-ben innen ment nyugdíjba. A 
mára három gyermekkel, illetve 
négy unokával rendelkező nagyapa, 
bár évtizedek óta nem itt él, még 
hazajár Tolnára. A legutóbbi időkig 
itt lakó idős édesanyja, és szülői 
háza még ideköti. Hogy mit jelent 
számára a régi iskolával, az osztály-
társakkal és a volt lakóhellyel való 
találkozás? 

– Sosem távolodtam el tőlük 
messzire – vallja – volt idő, amikor 
Szekszárd és Fadd között zajlott az 
életem. Ma Őcsényben élek, de 
ahogy idősödöm, minden, ami 
Tolnával kapcsolatos, felértékelő-
dik bennem. Tolnai voltam és 
maradtam is a lelkem mélyén. 

Háááláás aaa taanáraainnnakkk
A lányosztályból Zsíros Paula 

az, akit legtöbb szál kötötte volt 
iskolájához. És nem csak azért, 
mert közvetlenül az iskola mellett 
laktak, hanem mert édesapja, 
Zsíros Ferenc évtizedeken át itt 
tanított. A három gyermekkel és 
hét unokával megszaporodott csa-
ládú nyugdíjas építőmérnök ma 
Kecskeméten él. 

– Nem túl sok állomása volt az 
életemnek, de ami volt, az teljes szív-
vel vállalhatóan, komoly tartalom-
mal telt.  A helyi iskola is jó alapot 
adott, de az utána való gimnáziumi 
évekre és benne Szenczy igazgató 
úrra és Menyhei Jánosnéra szintén 
hálatelt szívvel gondolok. Ők nagyon 
jó szemmel látták meg a tehetséget 
tanítványaikban, akikből aztán ki is 

hajtották ezt. Én a Budapesti 
Műszaki Egyetemen végeztem épí-
tőmérnökként, ami után első és 
utolsó munkahelyemre, a Bács-
Kiskun megyei Állami Építőipari 
Vállalathoz kerültem. Itt a mélyala-
pozás szakembere lettem. Ez akkori-
ban egy felfutóban lévő szakterület 
volt, mivel Kecskemét laza, homo-
kos talajára nem lehetett a szokásos 
technológiával nagy házakat, emele-
tes lakótelepeket tervezni. De 
ugyanúgy igaz ez a mélyen fekvő, 
egykor ingoványos területekre is, 
amilyenekben például Szekszárd 
bővelkedik. Nem véletlen hát, hogy 
mindkét város számos épületére és 
lakótelepére a mai napig kicsit saját 
gyermekemként tekintek. Cégünk 
tervezte többek között a Séd patakot 
lefedő butiksort is. 

Arról pedig, hogy volt-e előnye 
abból, hogy az édesapja is tanított, 

mosolyogva a következőképpen 
vallott.

– Csak hátrányom volt belőle. 
Mivel a szomszédban laktunk, rossz 
jegyem híre előbb hazaért mint én, 
ahol a köszönés után mindjárt a 
nyitott fedelű pofonládával találtam 
szemben magam. De komolyra for-
dítva a szót, én nagyon szerettem 
idejárni, ahogy nehezen váltunk 
meg a tolnai háztól is, életünk talán 
legmeghatározóbb szakaszát zárva 
le ezzel. Mára legfeljebb kétszer 
jövünk Tolnára, évente gyászmisét 
mondatni a szüleinkért, és ősszel a 
temetőbe. Ilyenkor érint meg az 
érzés, hogy bár mostanra minden 
Kecskeméthez köt, sok évtizede ott 
van az otthonom, de ha Tolnán 
járva megállhatok egy percre régi 
iskolám és volt házunk előtt, átjár az 
érzés: én, még ennyi év után is itt 
vagyok itthon.                                ká

Osztálytalálkozó ötvenöt év után
 A tolnai iskola mindenkinek életre szóló indítást adott

Általános iskolájuk elvégzésének ötvenötödik évében, 
június 9-én, a Thelena Hotel éttermében jött össze két volt 
tolnai „belsős” osztály, a régi iskolára és az együtt töltött, 
megszépült évekre emlékezni. Fiúk és lányok előbb külön, 
úgy mint rég, amikor a felső tagozatosok külön osztályba 
jártak. Majd az ebédnél már együtt.  

Az egykori fiúk és lányok most megint összejöttek

Fotó: G
ottvald Károly
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Mexikó bejutott a legjobb tizenhat 
közé, ahol a következő ellenfele 
Brazília lesz. Itt a tart a foci világ-
bajnokság, amikor ezeket a sorokat 
írom. És igazából nem is az a nagy 
hír, hogy idáig eljutottak, hanem 
hogy már színrelépésük legelső 
mérkőzésén, a világ ámulatára, 
legyőzték csoportjuk talán legrette-
gettebb ellenfelét, a címvédő német 
válogatottat. Azt a csapatot, amely 
nélkül alig volt VB döntő, de leg-
alábbis élboly az elmúlt évtizedek-
ben. Hogy hogyan és miért, ezt 
hagyjuk a sportág elemzőire, itt 
most csak egy látszólagos mellék-
körülményre fókuszálva: „Misén 
voltak előtte! Szinte az egész csa-
pat! Istent hívva segítségül a küz-

A futball VB idején
delemhez, ott Moszkvában, katoli-
kus misén!” – tette fel a világot 
bejárt hírt Facebook oldalára lel-
kendezve egy mélyen hívő, vallásos 
barátom, mintegy sugallva a világ-
nak, hogy nagy dolgokat (de talán 
kicsiket is) elkezdeni csak így érde-
mes. Na, lett is belőle komment 
háború a világhálón! Voltak, akik 
lelkesen helyeseltek, de akadtak 
olyanok is, akik nemes egyszerű-
séggel hülyeségnek tartották az 
egészet, kijelenve, hogy a kettőnek 
semmi köze sincs egymáshoz. De 
ezek közül is talán az alábbi véle-
mény volt számomra a legfigye-
lemreméltóbb: „Milyen Isten az, 
aki nem hallgatja meg az éhezők, 
haldoklók, szenvedők imáit, de 

azzal törődik, hogy melyik semmi-
rekellő 11 nyeri a meccset?!” 

Tényleg, milyen? És különben is, 
ha köztünk él Isten, miért van annyi 
értelmetlen szenvedés, szomorú 
halál, ostoba háború és más temér-
dek baj a világban? Miért? – találom 
szembe magam gyakran ezzel.

 A kérdésre a válasz a keresztény 
egyház(ak) egyik legfontosabb 
tanításában rejlik, miszerint Isten 
nem ígért földi boldogságot az 
embernek, „csak”  boldog örök 
életet – azután. Arra a kérdésre 
pedig, hogy miért nézi Isten tétle-
nül a „gyeplőt a lovak közé dobva” 
a világ ilyetén folyását, a válasz csak 
az lehet, hogy Ő nem magára hagy-
ta, csupán boldogulni engedi a sor-

sát saját kezébe vett emberiséget. A 
legnagyobb ajándékot, a szabad 
akaratot adva az embernek mind-
ehhez, hogy ő maga dönthessen jó 
és rossz között. Ami nélkül beprog-
ramozott gépek, vagy maximum 
ösztönlények lehetnénk, egy képle-
tekkel is könnyen leírható, izgal-
mak nélküli, unalmas világban.  
Arról pedig, hogy mi így élünk a 
szabadsággal, nem Isten tehet.

Ami pedig a kérdéses focimecs-
cset illeti, talán nem járunk messze 
az igazságtól, ha azt írjuk, hogy ez 
a „bajnokság” a világ kezdete óta 
folyik. Amiben – legalábbis a rész-
eredményeket tekintve – nem min-
dig a jók állnak nyerésre. Egy azon-
ban biztos: Isten nekik szurkol! Azt 
pedig, hogy a lelkes hazai közönség 
mit jelent – főleg, ha Isten is ott űl 
köztük – azt minden valamirevaló 
drukker tudja...                             ká

Érezzék jól magukat! – Ez volt a 
mottója a Mözsön rendezett 
református napközis tábornak. 

Immár harmadik alkalommal, 
ezúttal huszonegy 5-12 éves gyer-
mek részvételével zajlott a prog-
ram, június 25-29. között – tudtuk 
meg Sipos Judith Évától, a Mözs-
Tolnai Reformárus Egyházközség 
lelkipásztorától.

A táborozók nap mint nap új 
élményekkel gazdagodtak. Nem 
maradhatott el az áhítat, amikor a 
Tízparancsolat közül az első öttel 
ismerkedtek meg a gyerekek, 
naponta eggyel-eggyel. Beszéltek 
róla, hogy mit jelentenek ezek a 
mai világban. Tanultak egy refor-
mátus éneket is, ezek mellett vala-
milyen kézműves tevékenység is 

jutott minden napra. Első a tábor-
zászló elkészítése volt a gyerekek 
színes kézlenyomataival 
és aláírásukkal. Kedden 
magok felragasztásával 
alkottak képeket. 
Szerdán nyuszi lett egy-
egy zokniból, csütörtö-
kön kavicsot festettek, a 
zárónapon pedig tábori 
emléket hoztak létre: 
mindenki egyéni 
módon keretezte be a 
Domokos Gábor fotós 
által készített tábori 
csoportképet. Mind-
végig a játéké volt a 
főszerep: társasoztak, 
labdáztak, bújócskáz-
tak… Kedden vízibom-
ba helyett csillagfor-

A boldogság szigete
Református napközis tábort rendeztek Mözsön

májúra összekötött vizes szivacso-
kat dobáltak. Az utolsó napon még 
egy habpartin is részt vehettek, 
amibe három felnőtt is bekapcsoló-
dott. Zárásként pedig családtagja-
ikkal együtt megtekinthették a 
Mandula Színház előadásában 

József történetét a gyerekekhez 
közel álló nyelvezettel. A két szí-
nész a táborozókat is bevonta a 
produkcióba.

– A boldogság szigete ez a tábor 
– mondta Sipos Judith Éva, látva a 
gyerekek önfeledt játékát, a kialakult 

remek közösséget. A 
hittant tanulók mellett 
egy-egy barát, családtag 
is csatlakozott a táboro-
zó társasághoz, látva a 
jó hangulatot. 

A sok játék mellett a 
reggeli, ebéd, uzsonna 
adott rendszert a napok-
nak. A Mözs-Tolnai 
Református Nőszövet-
ség tagjai terítettek, 
tálaltak, mosogattak. 
Rikker Józsefné, Irénke 
néni és férje, Józsi bácsi 
újra kölcsönadták egy 
hétre mözsi vendéghá-
zukat a program lebo-
nyolítására.            K.E.

Bíró László családreferens 
püspök június 1-én ismét 
Tolnára látogatott. A KÉSZ 
Tolnai Csoportja meghívására 
„Párbeszéd a házasságban” 
címmel tartott előadást a 
Városi Könyvtárban.

A magyar társadalom megdöb-
bentő és elszomorító statisztikai 
adataival kezdte előadását az egy-
házi vezető. A népességfogyás és az 
abortuszok számának növekedése, 
illetve a házasságok és válások 
számadatainak összehasonlítása 
után az előadó Ferenc pápa (úgy 
tűnik) kimeríthetetlen témájú 
műve, az Amoris Laetitia című 

apostoli buzdítás alapján mutatta 
be a katolikus felfogást a családban 
megélt szeretetről. A házastársak 
érzelmei nem állandók, azon folya-
matosan munkálkodni kell – muta-
tott rá a püspök. Különböző felté-
telei vannak annak, hogy képesek 
legyenek szeretetben, szerelemben 
egymással együtt élni. Első feladat, 
hogy tanulják egymást, hiszen a 
szerelmesek családjaikban külön-
böző szokásokat tanultak, külön-
böző nyelvezetet használnak és 
közös életükben ezeket egymáshoz 
kell igazítani. A békés együttélés-
hez nagyon fontos, hogy három 
szót megtanuljanak a felek. Szabad? 
Köszönöm. Bocsánat. Ezek hasz-

nálata nélkül nem lehet öröm és 
békesség. Ezt viszont tanulni kell, 
elhagyni az egyedülállóság önzősé-
gét, észre kell venni, ha a másikat 
megbántottuk.

A családban, házasságban meg-
élt szeretetnek folyamatosan 
növekednie, változnia kell. Ehhez 
viszont elengedhetetlenül szüksé-
ges a párbeszéd. Ehhez időt kell 
szakítani egymásra, mégpedig 
minőségi időt. Nem elég, ha hallja 
az egyik fél a másikat. Az is fon-
tos, hogy figyelmesen meghall-
gassa. Érezze a párja problémáját, 
baját, csalódását, félelmét, bizony-
talanságát, örömét, álmait, és 
éreztetni kell a másikkal, hogy 

Kommunikáció nélkül nincs jó házasság mindezt befogadta, együtt érez 
vele. Fontos, hogy a házastársak 
valós jelentőséget tulajdonítsanak 
a másiknak. Itt a másik személyisé-
gének megbecsüléséről van szó. A 
püspök fontosnak tartja azt is, 
hogy képesek legyenek a párok 
arra, hogy megbántás nélkül tud-
ják elmondani kritikájukat. 

Végül az előadó utalt arra, hogy a 
párbeszéd akkor lesz hasznos és 
hatékony, ha van mondanivaló. 
Ehhez viszont belső gazdagságra 
van szükség, melyet olvasmányok 
által, társas és közösségi kapcsola-
tok megélésével lehet táplálni. Mert 
ha a házastársaknak nincs monda-
nivalójuk egymás felé, ha nincs 
miről beszélgetniük, akkor az a 
házasság elszegényedik, unalmassá, 
tartalmatlanná, szélsőséges esetben 
élhetetlenné válik.                Link Judit

A családreferens püspök előadása a könyvtárban

A gyerekek Sipos Judith Évával a táborzászló előtt 
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Kerestem az Iparművészeti Múzeumot Pesten. Az utcára emlé-
keztem, csak a pontos helyet nem tudtam. Megkérdeztem valakit, 
aki az egyik tömbházból kijött, tehát feltételezhetően ottani lakos, 
van helyismerete. Azt mondta: húsz éve él itt, de még erről nem 
hallott. Nyolc-tíz épülettel odébb találtam meg a kiállítóhelyet, igaz, 
hogy az utca túloldalán. Lehet, hogy ott még sosem járt.

Kerestem az országos hírű szövőnőt, a népművészet mesterét 
Bonyhádon. Az utca eszembe jutott, de a házszám nem. Megkérdeztem 
az egyik utcabelit. Nem ismerte. 

Voltam a mözsi kalácsfesztiválon. Fiatalok sétáltak el a művelődé-
si ház előtt, telefonjaikat bűvölve. Az egyik felnézett, észrevette a sok 
autót, meg a kiszűrődő zenét. 

– Mi a f..sz lehet itt? – kérdezte a cimboráját. 
A közéletiség – közös dolgaink szervezése, a mások által szervezett 

programokon való aktív részvétel – kevesek betegsége. Az emberek több-
sége nem is tudja, hogy mi zajlik körülötte. Ismeri a családtagjait meg 
a munkatársait, és kész. Nem is igényel többet. Nézi a meccset a tévé-
ben, issza a sört; nem tesz hozzá semmit a világhoz, nem az ő dolga.

A mözsi fesztiválon fújdogált a szél. A szabadtéri színpad díszítésé-
re szolgáló egyik váza – benne száraz virágokkal – felborult. Ott állt, 
tőle egy-két méterre egy hatévesforma kislány, aki egészen közelről 
figyelte a műsort. Először körülnézett, hogy kap-e valami ukázt egy 
felnőttől, aztán bátorságot gyűjtött, és felállította a vázát. Bizonyára 
úgy nevelték, hogy van köze a dolgokhoz. Azokhoz is, amelyeket nem 
akar megszerezni. Valahol itt kezdődik a közéletiség. Az a betegség, 
amely nélkül egészséges társadalom nem létezhet.                                                Wessely

KözéletTOL NAI 
KORNYIKA

Bár tisztességes neve „Minden ízében tolnai – 33 plusz 3 és egy ráadás 
recept a sárgalábúak városából”, mindenki csak tolnai receptkönyvnek 
hívja. Népszerűségét mutatja, hogy már megjelenésének évében, 
2015-ben bekerült a tolnai értéktárba.

Ez a kiadvány tényleg „minden ízében 
tolnai”. Mindenfajta receptet tartalmaz, a 
halaktól a húsételeken, főzelékeken át az 
édességekig; másrészt a tolnai lakosság 
sokszínűségét éppilyen teljességgel 
mutatja be. Településünk egykori keres-
kedőváros mivoltát a mai napig nem 
hazudtolja meg, ez a város a népek, 
nemzetiségek és ezek ételei békés 
együttélésének nagyszerű példája. Mint 
ahogy a könyv bemutatóján elhangzott: 
az az étel, amit Tolnán lakó ember főz 
– tolnai. Ebbe beleférnek a sváb, cigány, 
székely, zsidó, de még a vasi és felvidé-
ki betelepülők ételei is. A halételek hangsúlyosan vannak 
jelen a kiadványban, jelezve, hogy bár csökkent az egy főre jutó halfogyasz-
tás településünkön, a hagyomány rengeteg kitűnő halételt őrzött meg, a 
mindennapi használatban is. Ebben a könyvben rögzítve már biztosan nem 
fognak feledésbe merülni az olyan régi sváb ételek sem, mint a saures, a 
hurkamártás (tisztességes sváb néven „tungli”), vagy a krumplinokli. Ez 
utóbbival csupán az a probléma, mint a halászlével: késhegyre menő viták 
tárgyát képezi a tökéletes elkészítés. Ami természetesen minden tolnai csa-
lád féltve őrzött és becses öröksége. 

A kiadvány különlegessége, hogy az egyes ételek mellé a szerkesztő egy-
egy régi tolnai fotót és történetet is „szervíroz”, mutatva, hogy az étel és a 
történelem bizony elválaszthatatlan egymástól. A történetek egy cseppet 
megízesítik a készülő ételt, és a szakács főzés közben talán egy kicsit közelebb 
érzi magához ezt a várost és lakóit. A receptkönyvet az önkormányzat adta 
ki, széleskörű tolnai összefogás eredményeképp, melyben receptközlők, fotó-
kat szolgáltatók, és az ételt lefőzők egyaránt segítettek. Sikerét jól mutatja, 
hogy mára gyakorlatilag az összes példány gazdára talált.                Link Judit
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A városi értéktár kincsei

A tolnai receptkönyv

Nagy mennyiségű veszé-

lyes hulladékot raktak le 

tavasszal Fadd határá-

ban. A rendőrség ered-

ményesen nyomozott.

A rendőröknek sikerült 
azonosítaniuk az elköve-
tőt: egy 31 éves tolnai férfi 
a gyanúsított, aki mintegy 3 köbméternyi, veszélyes hulladéknak 
minősülő építési hulladékot helyezett el illegálisan Fadd külterüle-
tén.  A Szekszárdi Rendőrkapitányság Vizsgálati Osztályának munka-
társai a nyomozást befejezték, az ügy iratait vádemelési javaslattal 
átadták az ügyészségnek. 

Az eset jó példa arra, hogy az illegális szemetelők sem mindig 
úszhatják meg az általuk elkövetett szabálysértések, vagy bűncse-
lekmények miatti felelősségre vonást. 

Tolnai szemét a faddi határban

Lábápoló tej mentával és rozmaringgal
A nyári túrázások után jól esik egy kis kényeztetés ezzel a kellemes illatú 
ápolószerrel. Ha csupán egy lábfürdőre vágyik, egyszerűen többet kell 
készíteni az ápolótejből. Hatása még frissítőbb, ha alkalmazás előtt jól 
behűti. A rozmaring élénkít, a menta megnyugtat, fertőtlenít és frissít, a tej 
puhítja a bőrt. Úgy az igazi, ha a gyógynövényeket saját kertünkből, fris-
sen szedjük.

Hozzávalók: 2,5 dl tej, friss menta, friss rozmaring, borsmenta illóolaj.

A tejet, egy nagy marék mentalevelet és 6 db kb. 15 cm hosszúságú 
friss rozmaringágat fazékba teszünk. Alacsony hőfokon 15 percig főz-
zük. A tűzhelyről levéve kicsit hűlni hagyjuk, majd egy nagy tálba 
szűrjük a gyógynövényes tejet. A kiáztatott növényeket eldobhatjuk. A 
leszűrt folyadékhoz hozzáadunk pár csepp borsmenta illóolajat, és jól 
összekeverjük. Egy kis vattakorongot az ápolótejjel átitatva letöröljük 
vele a lábunkat, majd leöblítjük hideg vízzel. Nagyobb mennyiségben, 
langyos vízzel hígítva kiváló lábfürdőt kapunk. 

Szépségápolás JÚLIUS

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120.  Tel. /fax: 36-74/443-828
Weboldalunk: romcar.hu  •       Romcar Utazási Iroda

Hétvégi csobbanás

BIBIONÉBAN
busz + idegenvezetés

2018.08.11.
Részvételi jegy: 

13.900 Ft/fő

Hétvégi csobbanás
 OPATIJÁBAN

busz + idegenvezetés
2018.08.19.

Részvételi jegy: 
10.900 Ft/fő

EGYNAPOS TENGERPARTI AJÁNLATAINK: Még 5 szabad szoba!
TIROL, DÉL-TIROL 

BAJOROSZÁG
busz+szállás félpanzióval 

+idegenvezetés
2018.08.17-20.

Részvételi díj: 79.900 Ft/fő

 

GÖRÖGORSZÁGI 
AJÁNLATAINK AUGUSZTUSRA: 

Lefkada 08.13. autóbusszal, önellátással  89.900 Ft/fő
Nea Plagia 08.10. autóbusszal, önellátással  59.900 Ft/fő
Stavros 08.17. autóbusszal, önellátással  69.900 Ft/fő
Thassos 08.03. autóbusszal, reggelivel  79.900 Ft/fő

HÉTVÉGE A 
PLITVICEI-TAVAKNÁL
busz + szállás reggelivel 

+ idegenvezetés
2018.08.18-19.

Részvételi díj: 31.900 Ft/fő

AKTUÁLIS
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 Június 1-jén a Tolnai Idősek Klubja tagjai Mözsi 
Szabó István festőművészt látogatták meg. Megtekin-
tették az alkotásokat, elbeszélgettek a képek keletkezésé-
nek körülményeiről. 

 A Tolnai Család-
segítő Központ az 
E F O P- 3 . 2 . 9 - 1 6 -
2016-00017 kódszá-
mú „Óvodai és isko-
lai szociális segítő 
tevékenység fejlesz-
tése és megvalósítása 
a Tolnai járásban” 
című pályázat kere-
tében június 25-től 
29-ig „Élmény-
tábor” címmel tábort szervezett. A programban 40 fő általános isko-
lás gyermek vett részt a Tolnai járás területéről. A tábor ideje alatt 
felkerestük a Katica tanyát, a Visegrádi Fellegvárat, az Esztergomi 
Bazilikát, a Balatonboglári Kalandparkot, a Fővárosi Állatkertet, a 
Magyar Nemzeti Múzeumot. Az utolsó napon a „Patanyomon Lovas-
udvar” szervezésében tölthettek el a gyermekek egy izgalmas napot.  

  Az EFOP-3.2.9-16-2016-
00017 kódszámú „Óvodai és 
iskolai szociális segítő tevé-
kenység fejlesztése és megvaló-
sítása a Tolnai járásban” című 
pályázat keretében június 
18-án tanévzáró kirándulást 
szerveztünk. A program során 
felkerestük Bakonybélen a 
Pannon Csillagdát és a Herendi 
Porcelánmanufaktúrát. 

A Családsegítő Központ hírei 

A b fő ál lá k

Nyugdíjasok figyelmébe
A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület fogadóórái
július és augusztus hónapban szünetelnek.

Szükség esetén az elnökségi tagok, bizalmiak
a szokásos módon elérhetőek. 

Mindenkinek jó nyaralást kíván az egyesület vezetősége.

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.  • Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Szemelvények Wosinsky Mór 
életéből címmel dr. Ótos Miklós 
tartott előadást a Városi Könyv-
tárban június 12-én, a KÉSZ Tol-
nai Csoportjának meghívására.

Dr. Ótos Miklós nem először járt 
Tolnán, hogy bemutassa Wosinsky-
ről szóló könyvét, de még mindig 
tudott újat mondani erről a sokol-
dalú emberről. A könyv célja, mint 
megtudtuk, az volt, hogy bemutas-
sa: a régészeti tevékenységén kívül 
mennyi mindenben tudott még 
kibontakozni Tolna egykori szülöt-
te, aki mindössze 53 évet élt, de 
felejthetetlen örökséget hagyott 
maga után. A könyv és az előadás 
is Wosinsky papi működésére 
helyezi a hangsúlyt. Az 1894-től 
szekszárdi plébánossá kinevezett 

egyházi férfiú siralmas plébániát 
vett át. Elődje, bár jó szándékkal, 
de teljesen eladósította az intéz-
ményt, sőt egy sikkasztási ügy is 
nehezítette a helyzetet. 1906-ra lett 
csak pozitív szaldós a szekszárdi 
plébánia.

Eközben nem csupán régészeti 
tevékenységét folytatta Wosinsky, 
de távoli tájakra is utazott tanul-
mányútra. Svédországot, majd 
Egyiptomot és a Szentföldet még a 
plébániai tevékenysége előtt kereste 
fel, de 1895-ben csatlakozott egy 
kaukázusi, a magyar gyökereket 
kutató expedícióhoz. Bár ezzel nem 
jártak sikerrel, mert a cár végül is 
nem engedte ásni a régészeket, de 
az újságoknak rendszeresen tudósí-
tottak az utazásról. A kiváló írói 
adottságokkal is rendelkező Wosinskyt 

A Szent Sír Lovagja
Tolna és Szekszárd közös öröksége – Wosinsky Mór

A nagysikerű farsangi műsor 
után idén egy rendkívül szóra-
koztató juniálist is szervezett a 
Mözsi Nyugdíjas Klub. 

Ezen a saját legnépszerűbb 
műsorszámaik mellett – Tusa 
Zsuzsanna mözsi művelődésszer-
vező segítségének köszönhetően – 
a Mözsi Művelődési Házban 
működő összes csoport fellépett 
június 16-án délután, a művelődési 
ház udvarán.

A nyugdíjas klub énekkarának jó 
hangulatú dala vezette be a műsort, 
ami után a paksi Csillag Show 
Táncegyesület mözsi tagjainak 
dinamikus, akrobatikus elemeket 
sem nélkülöző látványos produkci-
óját élvezhették a nézők. Majd a 
Dömény-házaspár éneke követke-
zett „az esőben”, aztán Retekné 

Varga Éva lebilincselő hastánca, 
ezután pedig a nyugdíjas farsangok 
legnépszerűbb jelenete: Juliska 
(Izsák Károlyné, Julianna) és 
Mariska (Györök Lajosné, Erzsi) 
sziporkázó párbeszéde, amelyben 
mindig meglátják az aktualitások 
vicces oldalát.

A műsor vége felé közeledve 
különböző nemzetiségekhez kötő-
dő műsorszámokkal léptek színre a 
helyi csoportok: először a Mözsi 
Német Nemzetiségi Kórus mutat-
kozott be magas szintű műsorával, 
aztán a Country Club pezsdítő 
tánca következett, majd egy fergete-
ges cigánytánc a nyugdíjas klub 
tánckarának előadásában. Zárás-
ként pedig a súlyzó-rudas csoportos 
edzéseket tartő Held Anita mozgat-
ta meg a közönség elgémberedett 
tagjait egy kis tornával.               K.E.

Mariska és Juliska ismét sikert aratott a népes közönség előtt 

Fotó: D
om

okos G
ábor

Nyáron is sikert arattak
Nyugdíjas juniális a mözsi művészekkel

a szentföldi expedícióról szóló 
könyvéért a Szent Sír Lovagjává 
avatták. Mindeközben folytatta a 
szekszárdi templom felújítását. 
Munkálkodása eredményeképp új 
harangokat és festett ablakokat 
kapott a belvárosi templom.

A kiváló pap, tudós, régész, utazó 
1905-re a folyamatos meghurcolta-
tások, egyházon belüli ellentétek 
miatt megkeseredett ember lett. 
1907-ben tüdőgyulladásban halt 
meg. Végrendeletében vagyonát és 
szülőházát egy Tolnán létesítendő 
apácakolostor céljára ajánlotta fel. 
Ez azonban, egyelőre ismeretlen ok 
miatt, soha nem valósult meg.                               

Link Judit
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Kiváló minőségű, 
magas műszaki tartalmú

NYÍLÁSZÁRÓK 

A PIACI ÁR ALATT! 
Adjon esély otthona komfortossá tételéhez!
Fantasztikus, INGYENES ÁRAJÁNLATOT 

adunk Önnek, csak hátra kell dőlnie. 
Ne tegyen fárasztó km-eket, 

HÍVJON gyorsan, cselekszünk! 
VERHETETLEN ÁR/ÉRTÉK ARÁNY!

Kezdje meg a felújítást még ma, 
új formába hozzuk otthonát!

Kiváló minős

VIGYÁZAT!
Ezzel csökken

a fűtésszámlája!  

06 20/355-4368, 06 30/377-5336

TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA

SZEMES TERMÉNYEK

KEDVEZÕ ÁRON!
Takarmányok házhoz szállítása

KUTYA-MACSKA TÁPOK 
ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA

ELÕNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, 

KAKAS RENDELHETÕ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelõtt: 7-10 óráig

2018. július 23-án, hétfőn 17 órakor  

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 
 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
  NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 
 HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKA
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Mozbacher Rita tolnai testépítő nemrég 
Európa-bajnoki ezüstérmet szerzett. 

 
A fiatal hölgy 158 centi magas és 45 kiló. 

Ez alapján egy törékeny lányra gondol az 
ember. Ám megpillantva Mozbacher Ritát, 
a törékenység az utolsó jelző, ami eszébe 
jut róla az embernek.

Igazából a 45 kiló csak a tolnai testépítő 
versenysúlya, Rita általában ennél valami-
vel nehezebb. Május utolsó hétvégéjén, a 
szlovákiai Somorján rendezett Európa-
bajnokságon azonban valóban 45 kilót 
nyomott. 

Négy évvel korábban viszont még nem is 
álmodott arról, hogy egyszer egy világver-
senyen méretheti meg magát. Akkor kezd-
te ugyanis a testépítést, holott előtte nem 
élt sportos életet. Szekszárdra kezdett 
edzőterembe járni, és hamarosan megfo-
galmazódott benne, hogy versenyszerűen 
is űzhetné ezt a sportágat. Két év után 
pedig úgy érezte: eljött az idő, hogy szín-
padra álljon. Ekkor kereste meg Lengyel 
Norbertet, aki amellett, hogy személyi 
edző és táplálkozási tanácsadó, a Paksi 
Vízirendészeti Rendőrőrs parancsnoka is.

Új edzőjével 2016 nyarán kezdték a felké-
szülést. Rita legelső megmérettetésén, még a 
fitness modell kategóriában, a kezdők között 
első lett, a „rendes versenyen” pedig 2. Ezt a 
helyezést megismételte a következő alka-
lommal, míg a harmadik és a negyedik ver-
senyét megnyerte, mindkettőt már a „legke-
ményebb”, a sport modell kategóriában.

A 2016-os sikerek után tavaly ősszel 
kezdtek felkészülni Lengyel Norberttel az 
idén tavaszi versenyidőszakra, a csúcsfor-
mát az EB-re időzítve. Rita ezúttal is kiváló 
sorozatot produkált: május 12-én Nyíregy-
házán a Blade Sport Kupán 3. lett, amivel 
kvalifikálta magát az Európa-bajnokságra. 

Május 19-én első külföldi versenyén, 
Bécsben, az osztrák nemzetközi bajnoksá-
gon 1. helyet szerzett. Rá egy hétre követke-
zett az Európa-bajnokság, Somorján, ahol 
erős mezőnyben, Rita csak egy hajszállal 
maradt le a győztestől.

A 27 éves lány úgy gondolja, jó géneket 
örökölt, teste eredetileg is arányos. De ez 
csak a minimális alap. A színpadon az a 
lényeg, hogy minél kontrasztosabban 
kirajzolódjon a versenyző „homokóra” 
alakja, amihez rengeteg munka kell. Rita a 
lábaira a legbüszkébb, mivel kezdetben 
azok voltak a legkevésbé izmosak. De ezt 
ma már senki nem mondaná meg róla. 

Úgy érzi, a testépítésben megtalálta az 
igazi, neki való sportágat. Amit bármilyen 
életkorban el lehet kezdeni, sportmúlt nélkül 
is. A versenydiéta ugyan szerinte sem kelle-
mes, de „jó érzés átlépni a saját határaidat”. A 
testépítés pedig tömegsportként űzve is 
rendszeres mozgást, sportos életmódot 
jelent, valamint egészséges táplálkozást. 

Rita egyelőre nem tervez további verse-
nyeket. Ki akarta próbálni magát, ez sike-
rült is, amiért nagyon hálás az edzőjének. 
Most viszont már a közös jövőjüket terve-
zik párjával, belátható időn belül gyereket 
is szeretnének. 

Igaz, hogy rendeznek testépítő verse-
nyeket gyermekes anyukák számára is…Mozbacher Rita a sikeres EB-szereplés után

Fotó: beküldött fotó

Megtalálta a neki való sportágat
EB ezüstöt szerzett a testépítő Mozbacher Rita

Az utóbbi időszakban látványos fejleszté-
sek történtek és vannak folyamatban a 
tolnai városi sporttelepen. A létrehozott 
értékek megóvása érdekében új házirend 
lép életbe augusztustól. 

A Tolna Városi Futball Clubnak, mint a 
telep üzemeltetőjének és a tulajdonos önkor-
mányzatnak köszönhetően felújítják az öltöző-
ket, illetve új öltözőket alakítanak ki. Felújítják 
az épület belső infrastruktúráját is (víz, áram, 
fűtés, riasztó, burkolatok). Megújul a nézőtér, 
kijavítják a tetőszerkezetet. Térköves parkoló-
kat alakítottak ki, a füves pályákat teljes körű-
en megújítják, az edzőpálya is automata öntö-
zőrendszert kap. A homokos pályát szintén 
felújítják. A bokros, cserjés részeket megtisz-
títják, füvesítik.

A százmillió forintos nagyságrendű fejleszté-
sek által létrehozott értékeket természetesen 

meg kívánják óvni. Ennek fontos eleme, hogy a 
teljes sporttelepet körbekerítik, és szabályozzák 
a létesítmény nyitvatartását.

Vincze Károly, a Tolna VFC vezetőségi tagja, 
önkormányzati képviselő arról tájékoztatott, hogy 
elkészült a sporttelep házirendje, ami augusztustól 
lép életbe, és több változást is tartalmaz majd az 
eddig megszokottakhoz képest. A korlátozásokra 
azonban mindenképpen szükség van ahhoz, hogy 
a létesítmény hosszú távon és magasabb színvona-
lon tudja kiszolgálni a sportolni vágyókat.

Néhány fontosabb szabály: 
• A telep a nyári időszakban hétköznapokon 

reggel 6-tól este 9-ig, szombaton és vasárnap 
reggel 7-től este 9-ig lesz nyitva. A téli időszakban 
reggel 8-tól este 8-ig, illetve reggel 8-tól este 7-ig.

• A lakossági tömegsport céljára az arra kijelölt 
területek vehetők igénybe. A füves és a műfüves 
pályákra csak engedéllyel lehet rálépni. Kerék-

Három-négy hétnyi gyötrelem A versenyszerű testépítésben nem az edzés a 
legnehezebb, hanem a diéta. Az izomgyarapítás, a „tömegelés” időszakában lehet és kell is „rende-
sen” enni – akkor is sovány húsból, gabonából és zöldségekből áll az étrend, de olykor egy kis „félre-
evés” (édesség, pizza, stb.) is belefér. A versenydiéta során viszont elsősorban a – grammra kiszámolt 
– szénhidrát bevitelt erősen le kell csökkenteni. És miközben az energia utánpótlás csökken, az erő 
fogy, továbbra is ugyanazokkal a súlyokkal kell dolgozni, hogy az izomtömeg megmaradjon. Ennek 
a 12-16 hetes időszaknak az utolsó 3-4 hete valóban gyötrelmes, a diétázó ilyenkor befelé fordulóvá 
válik. Csak az tudja végigcsinálni, aki fejben is nagyon erős. Mondhatni fanatikus. Rita pedig ilyen. 

Új házirend a városi sporttelepen
Meg akarják védeni a létrehozott értékeket

pározás, görkorcsolyázás, gördeszkázás a létesít-
mény egész területén tilos. Kutyákat (illetve más 
állatokat) a létesítménybe és az épületbe nem 
szabad bevinni. A dohányzás csak az arra kijelölt 
helyen engedélyezett. A sportegyesületek, intéz-
mények az éves rendezvénynaptár szerint, előre 
egyeztetett időben kizárólagosan használhatják a 
lefoglalt sportpályát. A versenyek, mérkőzések 
idején a sporttelepet csak a Tolna VFC labdarú-
gói használhatják. Az öltöző használatára az 
engedéllyel rendelkező sportegyesületek, intéz-
mények, bérlők és egyesületi tagok jogosultak. 

• A műfüves pályát kizárólag sportcipőben 
(tornacipőben, gumitalpú cipőben) lehet igény-
be venni, mellőzve a szöges cipőt, stoplis cipőt, 
utcai cipőt.

• A műfüves pálya területén tartózkodóknak 
ügyelniük kell környezetük tisztaságára, hulla-
dékot kizárólag a kihelyezett szemétgyűjtőkben 
helyezhetnek el.

• Tilos üveget, törékeny tárgyat, szúró és 
vágóeszközt vinni a pályára. Élelmiszert, rágó-
gumit, alkoholt és üdítőitalt a pályára bevinni 
és fogyasztani tilos.

• A pálya nem rendeltetésszerű használatával 
okozott kárt a károkozónak meg kell térítenie. 



Világbajnokságot nyert a 
magyar veterán horgászválo-
gatott, soraiban a tolnai Czakó 
Jánossal, aki egyéniben bronz-
érmet szerzett.

A 65 éven felüliek versenyét a 
horvátországi Muraszentmárton 
közelében rendezték június köze-
pén, nyolc csapat, vagyis harminc-
két horgász részvételével. Czakó 
János elmondta, hogy a kétnapos 
versenyt négy nap felkészülés előz-
te meg. A világbajnokság 
előtt a helyszínen megnéz-
tek egy versenyt, valamint 
horgásztak is ott, hogy megis-
merjék a vizet, amelyből főleg 
kárászt és naphalat fogtak. A 
világbajnokságon a magyar csapat 
tizennyolc ponttal, összesen több 
mint ezer darab hallal és 129 kilo-
grammos összteljesítménnyel lett 
első. Ez történelmi diadal, hiszen 
korábban még nem sikerült világ-
bajnokságot nyernie a magyar 
veterán horgászoknak.

Czakó János négy éve tagja a 
válogatottnak. Ez idő alatt csapat-

ban egy ezüst- és egy bronzérmet, 
egyéniben pedig egy ezüstöt szer-
zett. A tolnai horgász mellett Jónás 
György, Pausits Imre, Varga József 
és Zsíros András alkotta a válogatot-
tat. A szövetségi kapitány Timár 
Dániel volt, a másodkapitány a test-
vére, Timár Szabolcs, illetve ifj. 
Varga József. A csapatot Benyó 
János és Vörösházi 

György segí-
tette.
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Több személyi változás is tör-
tént az elmúlt időszakban a 
tolna-mözsi futsal csapatok 
háza táján. A Tolna-Mözsi Futsal 
SE-nek új elnöke van, az NB I-es 
gárda pedig új szakmai vezető-
vel vág neki a bajnokságnak.

A következő bajnoki szezonban 
egy igazi „nagy név”, a zenészként-
énekesként és edzőként is sikeres 
Hevesi Tamás lesz a tolna-mözsi 
NB I-es női csapat szakmai vezető-
je – tudtuk meg Simon Ferenctől, 
az élvonalbeli gárdát működtető 
Tolna-Mözsi Nonprofit Kft. ügyve-
zetőjétől. A pályaedzői feladatokat 
egy tehetséges fiatal szakember, 
Nagy Roland látja el, a stábban 
kapusedző, gyúró és orvos is helyet 
kap. A csapat Budapesten készül 
majd, de a hazai mérkőzéseit 
továbbra is Tolnán játssza. Simon 
Ferenc tájékoztatása szerint az 
elmúlt bajnokságban bronzérmet 
szerző, a Magyar Kupát megnyerő 
csapat törzse megmarad, de több 

budapesti játékost terveznek iga-
zolni. A végleges keretről a hama-
rosan lezajló szerződéskötések 
után tudnak beszámolni. A tolnai 
közönség először szeptember 2-án 
láthatja a gárdát, a Thelena Kupán. 
Az NB I-es bajnokság szeptember 
végén kezdődik. 

A tolnai női futsal utánpótlással 
foglalkozó Tolna-Mözsi Futsal SE 
vezetésében is történtek változások. 
A korábbi elnök, Simon Ferenc 
átadta tisztét lányának, az egykori 
kiváló játékosnak, Garay-Simon 
Boglárkának. Az elnökhelyettes 
Varga Adél, az NB I-es klub csapat-
kapitánya lett, az elnökség további 
tagjai Orbánné Kapéter Márta, 
Maláti Zoltán és Folk György.

A szakmai munkában Volodimir 
Kolok már nem vesz részt. Az U17-
es csapat edzője Kneller Balázs lesz, 
az U13-15-ös korosztályokat Győrfi 
Péter készíti fel, míg a legkisebbek-
kel Folk György foglalkozik. A fel-
készülést az utánpótlás csapatok is 
augusztus elején kezdik el.

Hevesi Tamás 
az új szakmai vezető

Az eddigi legsikeresebb szezon-
ját tudhatja maga mögött a Tolna 
VFC utánpótlás szekciója.

A 2017/2018-as szezonban több 
mint 130 focistapalánta mozgott heti 
3-4 alkalommal a tolnai sportpályán. 
Wiesner József edző elmondása sze-
rint nem csak mennyiségben, de 
minőségben is sokat léptek előre az 
elmúlt években a Tolna VFC után-
pótlás csapatai. A legkisebb korosztá-
lyok összességében (U7, U9, U11, 
U13) a megyében a legjobbak voltak. 

Az U7-es korosztály, amelyet sok tehetséges játékos alkot, a Bozsik program mellett több 
megyei és országos tornán is részt vett.

Az U8, U9, U10, U11, U12 korosztályok a Kiemelt Bozsik programban, és az országos 
Kölyökliga elnevezésű bajnokságban szerepeltek, mellette a nyári időszakban strandfoci-
ban, a télen pedig a megyei futsal bajnokságban vitézkedtek.

Az U13, U14, U15 korosz-
tály az NB II. nagypályás U14-
es és U15-ös bajnokságban sze-
repeltek. Nyáron ők is strand-
fociban, télen a megyei futsal 
bajnokságban mutathatták 
meg tehetségüket.

Az U17, U19-es korosztály 
az NB III. nagypályás U17-es 
és U19-es bajnokságban szere-
peltek, ők szintén kipróbálták 
magukat strandfociban és 
futsalban is.

U7 korosztály eredményei (edző Folk György):

• Balatonlelle: Lelle kupa  2. hely
• Sződ: Pünkösd kupa  3. hely
• Paks: Blatt Pál emléktorna  1. hely
• Madocsa: Paksi FC kupa  2. hely

U8, U9 korosztály eredményei (edző Szőcs Richárd):

• Megyei Futsal Bajnokság  1. helyezés
• Megyei Strandfoci Bajnokság  2. helyezés
• Kölyökliga Országos Bajnokság  6. helyezés
• Blatt Pál emléktorna  1. helyezés

U10 (edző Morvai Ádám), 
U11 korosztály (edző Mácsik Attila) eredményei:

• Megyei Futsal Bajnokság  2. helyezés
• Megyei Strandfoci Bajnokság  6. helyezés
• Kölyökliga Országos Bajnokság  13. helyezés
• Paksi FC kupa  1. helyezés
• Solt Nemzetközi torna  1. helyezés
• Dunaújváros torna  1. helyezés
• Szigetvár torna  3. helyezés

U12 korosztály eredményei (edző Izsák Géza):

• Megyei Futsal Bajnokság:  7. helyezés
• Megyei Strandfoci Bajnokság  4. helyezés
• Kölyökliga Országos Bajnokság  6. helyezés
• Dunaújváros torna  3. helyezés
• Paksi FC kupa  2. helyezés

U13, U14 korosztály eredményei (edző Wiesner József):

• Megyei Futsal Bajnokság  1. helyezés
• Országos Futsal Bajnokság  4. helyezés
• Megyei Strandfoci Bajnokság  1. helyezés
• NB II. U14-es Bajnokság  3. helyezés

U15 korosztály eredményei (edző Szegleti István):

• Megyei Futsal Bajnokság  3. helyezés
• Megyei Strandfoci Bajnokság  6. helyezés
• NB II. U15-ös Bajnokság  13. helyezés

U17 korosztály eredményei (edző Kneller Balázs):

• Megyei Futsal Bajnokság  8. helyezés
• NB III. U17-es Bajnokság 13. helyezés

U19 korosztály eredményei (edző Pálinkás János):

• Megyei Futsal Bajnokság  2. helyezés
• Megyei Strandfoci Bajnokság  6. helyezés
• NB III. U19-es Bajnokság  4. helyezés

LABDARÚGÁS

Az U12-es gárda 6. lett a Kölyökliga Országos BajnokságbanAz U12 es gárda 6 lett a Kölyökliga Országos Bajnokságban

Fotók: beküldött fotó 

Az U13-14-es csapat 3. helyet szerzett az NB II-es bajnokságban
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Az utánpótlás eddigi 
legsikeresebb éve

Világbajnok lett Czakó János
Egyéniben bronzot szerzett a tolnai senior horgász

Történelmi siker részese volt Czakó János

Fotó: Czakó Balázs
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Huszonkét sportolóval képvisel-
tette magát a Tolnai Kajak-Kenu 
SE a június 16-án, Zentán rende-
zett VIII. Nemzetközi Regattán. 

A lebonyolítás szerint csak 500 
m-es versenyszámokban indultak 
a versenyzők. A tolnai kajakosok 
kilenc érmet szerezve ragyogóan 
szerepeltek, és csapatversenyben a 
második helyezést szerezték meg.

A tolnaiak eredményei:
1. helyezettek: Bajusz Lídia Sára 

MK-1 U-11, Nagy Raul–Bauer 
András K-2 U-15-16. 2. helyezet-
tek: Tillmann Zsófia K-1 U14-15, 
Tillmann Zsófia-Haiszer Anna Liza 
K-2 U14-15, Ezer Dávid-Bali Máté 
K-2 U17-18, Bajusz Lídia Sára-Egri 

Panna MK-2 U11-12, Takács 
Zsombor-Wusching Péter K-2 U13-
14, Buri Petra-Bajusz Lídia Sára 
MK-2 U12-13. 3. helyezett: Haiszer 
Anna Liza K-1 U14-15. 4. helyezet-
tek: Buri Petra MK-1 U-12-13, 
Wusching Péter K-1 U-13-14, 
Halász Réka–Buri Kata MK-2 U-12-
13. 5. helyezett: Ezer Dávid K-1 
U-17-18. 6. helyezettek: Bali Máté 
K-1 U-17-18, Kerner Ákos K-1 
U-13-14, Nagy Raul K-1 U-15-16. 7. 
helyezett: Kerner Ákos MK-1 
U-12-13. 8. helyezett: Halász Réka 
MK-1 U-12-13. 9. helyezett: 
Takács Zsombor MK-1 U-12-13. 
10. helyezett: Kerner Luca MK-1 
U-11. 11. helyezett: Buri Kata 
MK-1 U-12-13. 12. helyezettek: 
Szabó Dániel K-1 U-17-18, 

Debreceni Áron MK-1 U-12-13. 16. 
helyezett: Kruller Norbert MK-1 
U-12-13, Bauer András K-1 U-15-
16. 17. helyezett: Konyár Márk 
MK-1 U-12-13. 18. helyezett: 
Szalai Áron MK-1 U-12-13. 24. 
helyezett: Wusching Miklós.

Első hely az Eszkimó-
Indián Játékokról 

Június 10-én, Nagykanizsán ren-
dezték a Régiós Eszkimó-Indián 
Játékokat, amelyen a Tolnai Kajak-
Kenu Sport Egyesület sportolói is 
részt vettek. Ezen versenyek prog-
ramjában kislabdával történő célba 
dobás, húzódzkodás, 1500 méter 
futás, végül 2000 méter szlalom 

KAJAK-KENU

Szerbiából is szállítottak az érmeket

Csoportkép az évzáróról, ahol óvodásoktól a felnőttekig mindenki jelen voltCsoportkép az évzáróról ahol óvodásoktól a felnőttekig mindenki jelen volt

Fotó: beküldött fotó 

NŐI KÉZILABDA 

Kiváló szereplés a keceli tornán

evezés szerepel. A nagykanizsai 
megmérettetésen a tolnaiak három 
dobogós helyezést is begyűjtöttek.

Török Bertalan (2006-ban szüle-
tett) 1. helyezést ért el, Bajusz Lídia 
Sára (2007.) 2., Mészáros Máté 
(2008.) 3. helyezett lett. Buri Kata 
(2006.) és Konyár Márk (2006.) 5., 
Kerner Luca (2008.) és Wusching 
Miklós (2006.) 6., Egri Panna (2007.) 
7., míg Debreceni Áron (2006.) a 
10. helyen végzett.

Remekül szerepeltek a tolnai 
kézilabdás lányok a Kecelen 
megrendezett négy napos VI. 
Astron Kupán, ahol a Tolna KC 
négy korosztállyal képviseltet-
te magát.

A legkisebbek (U7) és a legna-
gyobbak (U13) aranyéremmel tér-
hettek haza Kecelről, míg az 
U9-esek a kilencedik, az U11-esek 
pedig a negyedik helyen végeztek.

A legfiatalabbak végig nagysze-
rű teljesítményt nyújtottak, így 
Izsákné Berényi Ildikó tanítványai 
veretlenül, 8-ból 8 mérkőzést 
megnyerve zárták a tornát. A csa-
patból különdíjban részesült Vas 
Lili, aki Laluska Balázstól, 130-szo-

ros magyar válogatott kézilabdás-
tól vehette át ajándékát.

 Nehéz csoportba került az 
U9-es, Mayer Mária vezette csapat, 
amely 2 győzelemmel és 1 döntet-
lennel – a sorsolás furcsasága miatt 
– végül a 9. helyen végzett.

Kevésen múlott a dobogós helye-
zés az U11-es csapatnak, amely a 
legjobb másodikként jutott tovább 
a csoportból. A bronzmeccsen az 
NB I-es Érd utánpótlás csapatának 
vághattak volna vissza a csoportkö-
ri vereség miatt, azonban a harma-
dik helyért folyó küzdelemben is 
jobbnak bizonyultak a Pest megye-
iek, így Izsák Bálint vezetőedző 
csapata a 4. helyen végzett.

A legkisebbekhez hasonlóan a 

legidősebbek sem találtak legyőző-
re, így az U14-es lányok is arannyal 
a nyakukban térhettek haza. Pécsi 
Zsolt együtteséből Szmacska Liliá-
na és Versánszki Zsófia is különdí-
jat kapott. 

Évzáró értékelés
A Tolna Kézilabda Club június 

9-én tartotta meg évzáró ünnepsé-
gét a Városi Sportcsarnokban. A 
rendezvényen az óvodásoktól a fel-
nőttekig mindenki jelen volt. A jó 
hangulatú rendezvényen a délelőtti 
órákban vetélkedőn vettek részt a 
vegyes összeállítású csapatok, dél-
után értékelték az elmúlt esztendőt. 
Este pedig a szülők és a sportolók 

részvételével a harmadszor megren-
dezett kézis sportbálon mulattak, a 
Mözsi Művelődési Házban.

A 2017-18-as bajnoki szezonban 
az NB II-es csapat a 9. helyen, míg az 
NB II-es ifi csapat a 8. helyen végzett.

A tolnai serdülő csapat a 7. 
helyet szerezte meg a bajnokság-
ban, az U13-as csapat a másodosz-
tályban az 5. helyen végzett. Az 
U10-U11-es csapat a középme-
zőnyben végzett. (Ebben a korosz-
tályban nincs helyezés.) Az U9-es 
csapat 1 vereséggel a képzeletbeli 
dobogó 2. fokára léphetett fel. Az 
U7-es és U8-as csapat veretlenül az 
első helyen végzett.

A megyei felnőtt csapat 1. lett a 
bajnokságban.

Fotó: Facebook

Török Bertalan
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Megkezdte a felkészülést az 
elmúlt szezonban megyebajno-
ki címet szerzett tolnai labdarú-
gócsapat. Buzás Attila, a Tolna 
VFC edzője szerint az új bajnok-
ságban nem lehet más céljuk, 
mint megvédeni a címüket.

– Rendkívül nehéz szezon volt. 
Komoly célt, a bajnokság megnye-
rését tűztük ki magunk elé, és 
menet közben bizony többször elbi-
zonytalanodtunk, hogy sikerül-e, 
hiszen voltak hullámvölgyeink, a 
bajnoki cím sorsa végig nyitott volt. 
Összességében azonban jó teljesít-
ményt nyújtottunk, látványos, 
gólgazdag, szórakoztató meccseket 
játszottunk, örülünk, hogy végül 
összejött a bajnoki cím is – össze-
gezte a 2017-18-as bajnoki szezont 
Buzás Attila, a Tolna VFC edzője.

A szakember elmondta: az 
augusztus 11-én kezdődő új pont-
vadászatban „a világ legnehezebb 
dolgára” készülnek: meg akarják 
védeni a bajnoki címüket. Ami 
mostanában egyetlen csapatnak 

sem sikerült Tolna megyében. 
Mindenesetre az elmúlt szezon 
bebizonyította, hogy a nehéz hely-
zetekben sem szabad elcsüggedni, 
mindvégig bízni kell a sikerben. 

Buzás Attila kérdésünkre arról is 
beszélt, hogy a csapat természete-
sen némi csalódással fogadta, hogy 
nem mérettethetik meg magukat az 
NB III-as mezőnyben, de tudomá-
sul vették, hogy a megfelelő gazda-
sági háttérnek is rendelkezésre kell 
állnia a magasabb osztályban való 
induláshoz, az utánpótlás csapatok-
ra vonatkozó követelményeket 
vidéki egyesületeknek nehéz teljesí-
teni. Buzás Attila úgy véli, ilyen 
helyzetben különösen fontos az 
értelmes célok megfogalmazása, 
ami nem lehetett más, mint az 
újabb bajnoki cím megszerzése.

A csapat egyébként július 2-án 
megkezdte a felkészülést a követke-
ző szezonra. Nagy játékosmozgás 
nem várható, de elképzelhető, hogy 
felsőoktatási tanulmányok miatt 
néhányan távoznak, és valószínűleg 
érkezik is majd egy-két új csapattag.

Megvédenék a bajnoki címet

Remekül szerepeltek a tolnai lányok a diákolimpiánRemekül szerepeltek a tolnai lányok a diákolimpián

Fotó: beküldött fotó

Június 9-én és 10-én rendezték 
meg Siófokon a nyugat-magyar-
országi regionális újonc és ser-
dülő versenyt, ahonnan több 
éremmel térhettek haza a fiatal 
tolnai pingpongosok. 

U11-ben Horváth Márknak és 
Sági Norinának nem sikerült mér-
kőzést nyerni csoportjaikban. 

U13-ban viszont Brucker Lilla 
meglepetést okozva csoportelső 
tudott lenni, majd a 16-os főtáblán 
még egy mérkőzést nyert. A 4 közé 
jutás már nem sikerült, a tolnai 
pingpongos egy nagyon kiélezett 
összecsapáson maradt alul döntő 
szettben. Ha a 4 közé jutás nem is, 
de a helyosztókon való sikeres sze-
replésnek köszönhetően az 5. hely 
összejött neki, előbb kaposvári, 
majd budaörsi ellenfelét legyőzve.

Bauer Szilárd csoportját simán 
nyerte, szintén U13-as korosztály-
ban. A csoportban szerzett lendü-
let egészen a döntőig kitartott, ahol 
első kiemelt soproni ellenfelétől 
kapott ki, így a tolnai asztaliteni-
szező végül ezüstéremmel zárt. 

Bauer serdülő párosban is elin-
dult siófoki társával, akivel végig 
jó játékkal megszerezték az első 
helyet.

Szintén serdülőben Szabó Gréta 
a szekszárdi Trenkával az oldalán 

indult párosban, ők Bauerékhez 
hasonlóan arannyal térhettek haza.

Szabó serdülő egyéniben csoport-
jából elsőként továbbjutva a 8 közé is 
bejutott, az elődöntőért vívott csatá-
ban azonban kikapott páros társától, 
és végül a helyosztókat sikeresen 
megvívva 5. helyen végzett.

Brucker Lilla ugyanebben a kor-
osztályban, csoportjában második-
ként végezve jutott tovább, a 8 közé 
jutás viszont már nem sikerült neki.

 Szintén serdülőben, Bauer 
Szilárd első lett csoportjában, és a 
16-os főtáblán bejutott a 8 közé. 
Végül a 4 közé jutásért kapott ki, 
ahol a későbbi aranyérmes soproni 
ellenfele búcsúztatta.

Egy ezüst, két arany 
a régiós versenyről

Szabó Gréta és Bauer Szilárd is aranyat 
szerzett párosban

Fotó: beküldött fotó 

Első helyet szerzett az ifjúsági kategóriában Rácz Dániel a Magyar 
Kupa első állomásán, amely egyben Világkupa futam is volt.

A sprint távú versenyt  –  750 méter úszás, 20 kilométer kerékpár, 
4 kilométer kajak és 5 kilométer futás – Kaposváron, a Deseda tónál 
rendezték, június 23-án. Mivel Dani idén érettségizett, a korábbiak-
nál kevesebbet edzett, viszont rendkívül felszabadultan tudott verse-
nyezni. Az úszás után abszolút kategóriában a 8. helyen kezdte a 
kerékpározást, amiben másfél perc hátrányt ledolgozva a 4. helyre 
jött fel. Ezt kajakban nem sikerült megtartania, mivel az erős oldal-
szél miatt megbillent, így rengeteg víz folyt a hajójába.  A futás során 
ezúttal nem érezte a tavalyi bokasérülését, így könnyedén meg tudta 
tartani a pozícióját. A végeredmény ifjúsági 1. és abszolút 5. helyezés 
lett, ami a tolnai sportoló eddigi legjobb Világkupa eredménye.

Győzelem a Világkupán

Fantasztikusan szerepelt Boros 
Adrián július 7-én és 8-án a hor-
vátországi Metkovicban rendezett 
maraton Európa-bajnokságon. 

A lapzárta után rendezett viada-
lon a Tolnai Kajak-Kenu SE világ-
klasszisa a tavalyi EB-szerepléséhez 

hasonlóan egyéniben, a 26 kilomé-
teres távon ezüstérmet szerzett 
portugál riválisa mögött. A másna-
pi K2-es versenyen, Solti Lászlóval 
párban idén sem találtak legyőző-
re, tetemesnek mondható, majd-
nem fél perces előnnyel értek célba 
a második francia páros előtt.

Borosék ismét Európa bajnokai

Ötödik helyen végzett a tolnai 
Wosinsky Mór Általános Iskola 
lány focicsapata a június máso-
dik hétvégéjén, Nyíregyházán 
megrendezett IV. korcsoportos 
országos diákolimpiai döntőn. 

A Wosinsky-s lányok a verseny-
sorozatban először a körzeti, majd 
a megyei döntőt is megnyerték, így 
ők képviselhették Tolna megyét az 
országos döntőben, ahol szintén 
nagyszerű eredményt értek el.

Az 5 csapatos csoportból 3 győze-
lemmel, és egy vereséggel, csoport-
elsőként jutottak tovább a tolnaiak. 
A négy közé kerülésért játszott mér-
kőzésen azonban a Békéscsaba 
jobbnak bizonyult, így a negyed-
döntős vereség után a cél az 5. hely 
megszerzése volt Folk György 

lányainak. Ezt teljesítették is, mivel 
először a hatba jutásért büntetőkkel 
jutottak tovább a Balkánnyal szem-
ben, majd a számukra utolsó mér-
kőzésen, a Veszprém ellen szerezték 
meg az előkelő helyezést.

Eredmények: Csoportmérkőzé-
sek: Tolna–Baja 3-1, Tolna–Csurgó 
6-0, Tolna–Komárom 3-0, Tolna–
Győr 1-4. Negyeddöntő: Tolna–
Békéscsaba 0-1. Mérkőzés a hatba 
jutásért: Tolna–Balkány 3-3, bün-
tetőkkel 5-4. Mérkőzés az 5. helyért: 
Tolna–Veszprém 2-1.
A tolnai csapat tagjai: 
Bajai Boglárka, Vámosi Georgi-na, 
Gaál Viktória, Diószegi Dalma, 
Kulcsár Panna, Bachusz Erika, 
Tancsa Bítia, Tóth Bianka, Salamon 
Linda, Szilágyi Vanessza.

Ötödik hely az országos döntőn
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